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Vedení Základní a mateřské školy Sedlec-Prčice oznamuje, že z důvodu stavebních prací bude v základní 
škole vyhlášeno mimořádné volno. Další podrobnosti se dočtete na straně 13.

Proběhly oslavy 110. výročí založení Župy sedlecké

V sobotu 21. září 2013 byly ve 13 hodin na Vítkově náměstí v Prčici zahájeny oslavy 110. výročí 
založení Župy sedlecké. Akci pořádal Okrsek hasičských sborů Sedlec-Prčice pod záštitou Města 
Sedlec-Prčice. 

Pohled na Vítkovo náměstí a oslavy z plošiny speciálu, který v Prčici představili hasiči ze stanice HZS 
Sedlčany, foto A. Šmejkalová

„Hasičská župa sedlecká založena byla v roce 
1903. O její vznik zasloužil se nejvíce br. Stanislav 
Šebánek, učitel v Sedlci. Po četných poradách a pří-
pravných pracích, jež počaly roku 1902, došlo ke 
schůzi zástupců sborů, jež svolána dne 7. prosince 
1902 do Sedlce. Ustavující schůze dne 1. března 
1903 v Sedlci zúčastnily se svými delegáty sbory: 

Jetřichovice, Kvasejovice, Květuš, Prčice, Přestavlky, 
Ředice, Sedlec, Smrkov, Střezimíř a Orlov. Celkem 
12 sborů ze sousedního okresu sedleckého. Při volbě 
byl starostou župním zvolen br. Josef Šourek, náměst-
kem starosty br. Karel Pištěk, župním jednatelem 
a dozorcem br. Stanislav Šebánek, žup. pokladníkem 
br. Ant. Křeš. 

Župa přihlásila se k spolupráci do Č. Z. H. J. a za-
psána pod č. 121. Stanovy schváleny dne 24. ledna 
1903. První veřejné vystoupení župy konalo se téhož 
roku při oslavě 25letého trvání sboru v Sedlci. Dne 
19. července 1905 konal se sjezd župy ve Střezimíři; 
ve dnech 15.-17. srpna t. r. zúčastnila se župa sjezdu 
Slovanského hasičstva v Praze. Tím počala šťastně 
činnost a snažila se neúnavně o její prohloubení ve 
prospěch organisace hasičské.“

Úryvek z Almanachu dobrovolného hasičstva 
sdruženého v České zemské hasičské jednotě, 
vydaného roku 1931. 

S myšlenkou oslavit 110. výročí založení zdejší 
Župy sedlecké, která kdysi sdružovala cca 30 hasič-
ských sborů, přišel starosta Okrsku Sedlec-Prčice 
p. Josef Zavadil. Spolu s organizačním výborem 
a za významné podpory města se podařilo oslovit 
všechny zakládající sbory župy: Borotín, Jetřicho-
vice, Kvasejovice, Květuš, Nadějkov, Prčici, Pře-
stavlky, Sedlec, Střezimíř, Smrkov, Orlov, Ředice, 
Divišovice, Dobrošovice, Mezno, Měšetice, Pohoří, 
Vrchotice, Myslkov, Nové Dvory, Dvorce, Nose-
tín, Lidkovice, Cunkov, Chlum, Sušetice, Brtec, 
Starcovu Lhotu, Svoříž a Kamennou Lhotu. Na so-
botní oslavu nedorazili sice všichni zástupci sborů, 
nicméně účast 19 zakladatelských SDH svědčila 
o zájmu setkat se a zavzpomínat na historicky 
významnou epochu v dějinách hasičstva.

Jsme nesmírně rádi, že pozvání přijali i pozůs-
talí rodin zakladatelů – p. Michal Prokšan spolu 
s manželkou, p. Natálií Prokšanovou – pravnuk 
zakladatele župy p. Antonína Chyby, paní Anna 
Stiborová s vnučkou Anetou – maminka p. Fran-

Město by už koncem listopadu mělo mít nový kropicí vůz
– projekt: Čistší silnice ve městě Sedlec-Prčice 
– proběhlo v souladu s metodikou SFŽP a zákonem 
č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách výběrové 
řízení na dodavatele techniky. Po vyhodnocení je-
diného kritéria, kterým byla nabídková cena, byla 
vybrána firma M-Car West, s.r.o., Plzeň, která by 

Na základě 
schválené 
žádosti 

o dotaci ze Státního fondu život-
ního prostředí na nákup komunální techniky 
pro čištění městských komunikací a chodníků 

měla městu Sedlec-Prčice dodat čistící techniku 
stávající z podvozku a zametací a kropící nástavby. 
Celkové náklady jsou 4 mil. Kč, z toho spoluúčast 
města činí 10%. Technika by měla být dle smlouvy 
dodána do konce listopadu. 

red.

Na trzích se prodávaly dýně i dřevo
V sobotu 28. září proběhly na náměstí v Prčici další 
letošní Prčické farmářské trhy. Počasí trhům přálo, 
což se odrazilo nejen v počtu prodejců, ale také 
nakupujících. A ti měli z čeho vybírat.

Prčické farmářské trhy mají v kraji již své re-
nomé, proto se na návštěvnosti sobotního trhu nijak 
zvlášť neprojevil ani fakt, že bylo 28. září – státní 
svátek a k tomu účelu v okolí pořádaná řada Svato-
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O čem jednala rada města

INFORMACE Z RADNICE

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 27. 8. 2013
Schválila: 
− smlouvu o výpůjčce částí pozemků mezi Městem 

Sedlec-Prčice a o.p.s. Český Merán – parc. č. 
385/4 – 3 m2, parc. č. 385/4 769 – 1 m2, parc. 
č. 385/4 755 – 1,1 m2, parc. č.  385/4 792/1 – 3 
m2, vše v k. ú. Sedlec u Votic a parc. č. 391/2 
– 2,5 m2, k. ú. Uhřice u Sedlce

− příspěvek z rozpočtu města osadnímu výboru 
Chotětice – Mrákotice na kulturní akce ve výši 
2 000 Kč 

− příspěvek z rozpočtu města na kulturně-spo-
lečenskou akci „Sedlecko-prčická traktoriáda 
2013“ ve výši 2 000 Kč 

− příspěvek SDH Sedlec na odměny pro soutěžící 
při Memoriálu Míry Kabíčka ve výši 2 000 Kč 

Vzala na vědomí: 
− informace starostky o snížení ceny u nabídky 

společnosti EC Consulting a.s., na zajištění 
dotačního managementu projektu „Zajištění 
energetických úspor ZŠ Sedlec-Prčice“ 

− informace starostky o podání žádosti o dotaci 
v rámci výzvy SFŽP na realizaci projektu „Zajiš-
tění energetických úspor objektu Zdravotního 
střediska Sedlec-Prčice“

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 3. 9. 2013
Schválila: 
− příspěvek z rozpočtu města na rok 2013 mysli-

veckým sdružením za účelem údržby střelnice 
a pořádání soutěží ve výši 5 000 Kč

− pokácení stromů a provedení náhradní výsadby 
4 ks lípy a 6 ks hlohu na hřbitově v Prčici

− uzavření smlouvy o autorském dozoru pro akci 
Zajištění energetických úspor ZŠ Sedlec-Prčice 
dle realizační projektové dokumentace„Za-
teplení základní školy, Školní 160, 257 91 
Sedlec-Prčice“ se společností Kombatech, 
s.r.o., Jeremenkova 763/88, Praha 4, 

− provedení odběrů vody a rozboru vody ze studny 
v Lidkovicích u společnosti Vodní zdroje Eko-
monitor s. r. o., Chrudim III

− úpravu č. 12 rozpočtu města Sedlec-Prčice na 
rok 2013 – zvýšení výdajů o 95 000 Kč v kapitole 
veřejné osvětlení 

Vzala na vědomí: 
− informace starostky o uzavření smlouvy o dílo 

s firmou MIRAS – stavitelství a sanace s.r.o., 
Plzeň – Zajištění energetických úspor ZŠ Sed-
lec-Prčice 

− informace starostky o poskytnutí účelové ne-
investiční dotace z Ministerstva dopravy ČR ve 
výši 11 803 000 Kč na okamžité odstraňování 
škod vzniklých v důsledku povodní v květnu 
a červnu 2013 na místních komunikacích 
a majetku obce souvisejícího s dopravou 

− informace starostky o schůzce týkající se stavu 
stromořadí u zámku v Bolechovicích

Vydala: 
− kladné stanovisko pro výstavbu plynového 

přípojky na pozemku parc. č. 988/2, k.ú. Pr-
čice, zřízené bezúplatné věcné břemeno, které 
bude zapsáno do KN, úhradu zápisu za vklad 
nemovitosti hradí žadatel

Zamítla: 
− žádost společnosti MEDICLINIC, a.s., Brno, 

o příspěvek na rekonstrukci ordinace pediatra 
s ohledem na finanční možnosti rozpočtu města 

a na připravovanou investici na zateplení celé 
nemovitosti čp. 303 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 17. 9. 2013
Rozhodla:
− že do programu regenerace městské památkové 

zóny na rok 2014 bude zařazeno dokončení 
oprav střechy kostela sv. Jeronýma v Sedlci. 
Celkové náklady jsou odhadovány na cca 
800 000 Kč. Podle aktualizovaného rozpočtu 
bude připravena žádost o dotaci a předpoklá-
daná spoluúčast města bude zařazena do návrhu 
rozpočtu města na rok 2014

Schválila: 
− úpravu rozpočtu města na rok 2013 č. 13 na 

straně příjmů a výdajů (dotace na VPP) ve výši 
35 994 Kč

− vyčistění cesty v k. ú. Divišovice, místní část 
Chotětic, v rozsahu cca 70 bm za 22 000 Kč 
vč. DPH – odstranění náletových dřevin, 
srovnání  

− vypsání výběrového řízení na opravy komunikací 
poškozených povodní (odhadované náklady cca 
9,7 mil. Kč bez DPH) v rámci zjednodušeného 
řízení dle zákona č. 137/2006 Sb., v platném 
znění s tím, že bude osloveno pět firem a zadá-
vací dokumentace v povinném rozsahu zveřej-
něna na profilu zadavatele. Oprava mostu na 
komunikaci na Kvašťov a opěrná kamenná zeď 
v Kvasejovicích bude řešena v rámci zakázky 
malého rozsahu – předpokládané náklady cca 
1,9 mil. Kč (bez DPH).

Doporučila: 
− na základě žádostí o opravy místní komunikace 

v Přestavlkách prohlídku uvedeného úseku 
a projednání způsobu opravy s odbornou 
firmou

− žadatelce o umístění reklamního banneru na 
čp. 6, nám. 7. května, Sedlec požádat zástupce 
Národního památkového ústavu pro střední 
Čechy o závazné stanovisko

Pověřila: 
− starostku k jednání s fi ENERGON Dobříš, 

s.r.o., o rozšíření veřejného osvětlení v Šano-
vicích a způsobu realizace stavby 

Vydala: 
− souhlas k vestavbě rodinného domku v objektu 

na pozemku stp. č. 101, k.ú. Divišovice, část 
obce Chotětice, dle předložené projektové do-
kumentace. Rada zároveň upozorňuje na vedení 
stávající obecní dešťové kanalizace, která se 
z několika směrů spojuje do šachty na pozemku 
ve vlastnictví stavebníka (pozemek pč. 1177) 
a vede také po pozemku pč. 1350 (ve vlastnictví 
města), který je a bude stavebníkem využíván pro 
dopravu. Rada upozorňuje, že během výstavby 
nesmí dojít k poškození kanalizace a zároveň 
nesmí dojít k výškovým změnám terénu, aby 
nedošlo ke změně odtokových poměrů

− kladné stanovisko k udělení licence firmě ČSAD 
Benešov, a.s., Blanická 960, Vlašim k provozu 
vnitrostátní linkové dopravy 200050 Benešov-
-Votice-Sedlec-Prčice a 200092 Miličín-Zvěs-
tov-Benešov-Praha 

Vzala na vědomí: 
− informace starostky o uzavření smlouvy o úvěru 

Města Sedlec-Prčice u České spořitelny, a.s.
− pozvání Okrsku hasičů Sedlce na oslavy 110. vý-

ročí založení Hasičské župy sedlecké.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 24. 9. 2013
Rozhodla:
− že město poskytne bezplatně veřejné prostranství 

za účelem prezentace volebních stran kandi-
dujících do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR ve volbách konaných 25. a 26. října 2013 
formou rozmístění stojanů „A“ za podmínky, 
že nebude omezena bezpečnost provozu sil-
ničního provozu na komunikacích a omezen 
průchod chodníku s ohledem na bezpečnost 
chodců. Umístění stojanů a výlep plakátů je 
na náklady prezentujících se stran 

− v souvislosti se žádostí České pirátské strany 
  a) hlášení místním rozhlasem pro žadatele 

zpoplatnit dle stanovených pravidel
  b) bezplatné zveřejnění přílohy mimo úřední 

desky městského úřadu – na plakátovacích plo-
chách. V případě výlepu pracovníkem města 
– zpoplatněno.

Schválila: 
− Smlouvu o zřízení věcného břemene ve prospěch 

ČEZ na pozemku pč. 73/1, k.ú. Přestavlky, ve 
prospěch ČEZ Distribuce, a.s., za jednorázovou 
úhradu 500 Kč + příslušná sazba DPH

− divadelní představení společností Háta „Vztahy 
na úrovni“, které se bude konat 24. 5. 2014 od 
19 hod. v kulturním sále při ZŠ 

− vnitřní směrnici k Českému účetnímu stan-
dardu č. 710 – dlouhodobý nehmotný majetek 
a dlouhodobý hmotný majetek, v předloženém 
znění

− barevné řešení fasády v rámci projektu Zajištění 
energetických úspor v ZŠ Sedlec-Prčice

− rekonstrukci cvičné kuchyně v ZŠ včetně 
financování z investičního fondu stavební 
úpravy v celkové výši 347 029 Kč a z rezervního 
fondu organizace vybavení kuchyněk v celkové 
výši 283 905Kč

− předložení žádosti Města Sedlec-Prčice Se-
nátu Parlamentu České republiky o přidělení 
1 ks vyřazovaného vozu zn. Škoda Octavie, 
pro potřeby výkonu samostatné i přenesené 
působnosti Městského úřadu v Sedlci-Prčici

− termíny a podmínky zjednodušeného podlimit-
ního řízení na opravy komunikací a odstranění 
povodňových škod v rámci poskytnuté účelové 
neinvestiční dotace z Ministerstva dopravy 
ČR 

− úpravu rozpočtu města na rok 2013 pod č.14 
na straně výdajové části § 5512 položky rekon-
strukce HZ Sušetice o 60 000 Kč

Stanovila: 
− cenu vstupného na divadelní představení 

společností Háta „Vztahy na úrovni“ na 180 
Kč. Představení se bude konat 24. 5. 2014 od 
19 hod. v kulturním sále ZŠ

Vzala na vědomí: 
− informaci o odstoupení od žádosti na zřízení 

detašovaného pracoviště informačního cen-
tra

− informace o personální změně – uklizečka na 
zdravotním středisku

− dotaz na průběh výstavby komunikace v Cho-
těticích

− informace starostky o průběhu prací na zatep-
lování základní školy

Zamítla: 
− nabídku Moraviapress, a.s., Břeclav, na za-

koupení mimořádného výtisku nařízení vlády 
– mapových podkladů národního seznamu 
evropsky významných lokalit.

MěÚ Sedlec-Prčice
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Z REGIONU

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
Informace o době a místě konání voleb

Starostka města Sedlec-Prčice podle § 15 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění 
některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, oznamuje: 

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
se uskuteční v pátek 25. října 2013 od 14,00 hodin 
do 22,00 hodin a v sobotu 26. října 2013 od 8,00 do 
14,00 hodin. 

2. Místem konání voleb:
• v okrsku č. 1 je volební místnost pro hlasování na MěÚ v Sedlci, čp. 62 

pro oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v Sedlci
• v okrsku č. 2 je volební místnost pro hlasování na informačním středisku 

v Prčici čp. 69 pro oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu v Prčici

• v okrsku č. 3 je volební místnost pro hlasování v hasičském domě v Di-
višovicích pro oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v osadách Bolechovice, Divišovice, Chotětice, Mrákotice a Vozerovice

• v okrsku č. 4 je volební místnost pro hlasování v domě MěÚ v Kvasejovi-
cích čp. 31 pro oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v osadách Kvasejovice, Malkovice, Matějov a Stuchanov

• v okrsku č. 5 je volební místnost pro hlasování v hasičském domě v Mě-
šeticích pro oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v osadách Lidkovice a Měšetice

• v okrsku č. 6 je volební místnost pro hlasování v hasičském domě v Nových 
Dvorech pro oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v osadách Nové Dvory, Myslkov a Veletín

• v okrsku č. 7 je volební místnost pro hlasování v hasičském domě 
v Přestavlkách pro oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému 

pobytu v osadách Dvorce, Kvašťov, Přestavlky, Rohov, Staré Mitrovice, 
Víska a Záběhlice

• v okrsku č. 8 je volební místnost pro hlasování v hasičském domě 
v Uhřicích pro oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému po-
bytu v osadách Bolešín, Sušetice, Šanovice a Uhřice

• v okrsku č. 9 je volební místnost pro hlasování v hasičském domě ve 
Vrchoticích pro oprávněné občany, kteří jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu v osadách Božetín, Náhlík, Nasilov, Monín, Včelákova Lhota 
a Vrchotice

• v okrsku č. 10 je volební místnost pro hlasování v budově bývalého 
obecního úřadu v Jetřichovicích čp. 41, pro oprávněné občany, kteří 
jsou přihlášeni k trvalému pobytu v osadách Jetřichovice, Kozinec-Zahoří 
a Moninec.

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným občanským průkazem, cestovním, diploma-
tickým nebo služebním pasem České republiky nebo cestovním průkazem. 

4. Každému voliči budou dodány 1 den přede dnem konání voleb hlasovací 
lístky (lhůta je zkrácena dle § 55 zákona). 

5. Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková volební komise vydá za chybějící, 
škrtané nebo jinak označené hlasovací lístky jiné. 

Miroslava Jeřábková, starostka města 

Upozornění k odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů 
ČEZ Distribuce, a.s., žádá ve smyslu ust. § 25 odst. 
3 písm. g) zákona č. 458/2000 Sb., v platném znění, 
vlastníky a uživatele pozemků o odstranění a okleš-
tění stromoví a jiných porostů ohrožujících bez-
pečné a spolehlivé provozování zařízení distribuční 

soustavy v majetku společnosti ČEZ Distribuce, 
a.s. Zásah proveďte v období  vegetačního klidu 
do 15. listopadu tohoto roku. 

Pokud nebude ve shora provedené lhůtě zásah 
proveden, vstoupí pracovníci společnosti ČEZ 

Distribuční služby, a.s., na dotčené pozemky 
a provedou zásah s tím, že vzniklý klest a zbytky 
po těžbě budou zlikvidovány a vytěžené dřevo 
bude uloženo v celých délkách do hromad na 
okraji ochranného pásma.

václavských poutí a slavností. Připočteme-li k tomu 
i opravdu vydařené počasí, vždyť po dlouhé době 
se na obloze zase rozzářilo sluníčko, byť ráno jsme 
zaznamenali i letošní první přízemní mrazík, není 
divu, že náměstí v Prčici bylo už od rána zaplněno 

stánky. A je potěšitelné, že většina prodejců byli 
místní malopěstitelé a maloprodejci. Vždyť zejména 
pro ně jsou farmářské trhy určeny. 

K dostání tu byly zejména nejrůznější dary 
země – ovoce a zelenina, brambory, květiny, by-
linky, stromky a keře. Koupit jste mohli i výborný 

domácí chléb, koláče a cukrovinky, opodál stál zase 
řezník s širokou nabídkou uzenin. Bylo tu víno, 
džemy, med a medovina, stánek s vařečkami ale 
i palivovým dřevem, byla tu keramika, háčkované 
krajky a dokonce i domácí svíčky. Již tradičně se na 
podzimním trhu daly pořídit také dýně – ozdobné 
i ty určené k jídlu. A kdo ještě neměl dost, mohl se 
potěšit vystoupením lidového harmonikáře, který 
dotvářel atmosféru pravého jarmarku. Nespokojený 
a s prázdnou asi neodcházel nikdo. 

V letošním roce se na prčickém náměstí při 
farmářském trhu sejdeme ještě jednou. Bude to 
na začátku adventu, 30. listopadu, a to už nalezneme 
inspiraci pro vánoční výzdobu, cukroví a dárky. 

Připravila Alice Valsová

Na trzích se prodávaly dýně i dřevo

dokončení ze str. 1

INFORMACE Z RADNICE
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Proběhly oslavy 110. výročí založení Župy sedlecké

tiška Stibora, rodáka z Prčice a tehdejšího starosty 
Okrsku. Mezi dalšími důležitými hosty byl starosta 
Jistebnice p. Vladimír Mašek, starostka Města 
Sedlec-Prčice p. Miroslava Jeřábková, velitel HZS 
p. Petr Hron, starosta KHS Středočeského kraje 
p. Josef Páv s manželkou, zástupci OSH Benešov 
manželé Vovsíkovi a administrátor zdejší Římsko-
katolické farnosti P. Martin Vlček.

Po úvodním slově, přivítání hostů, delegátů 
zakládajících sborů a návštěvníků oslav, odjela de-
legace hasičů historickým vozem SMEKAL položit 
věnce k pomníkům na obou sedlecko-prčických 
hřbitovech a uctít tak památku hasičů padlých ve 

světových válkách. Mezitím si návštěvníci oslav 
prohlédli na Vítkově náměstí v Prčici vystavenou 
historickou i současnou techniku hasičských sborů. 
Zasvěceným průvodcem jim byl Václav Davídek. 

Velkou pozornost přitahovala chlouba SDH 
Měšetice – plně funkční „koňka“ z roku 1913, 
která byla v praxi předvedena publiku hasiči 
v dobových uniformách a na jejímž rozpohybo-
vání se podílela i starostka města M. Jeřábková. 
Se stejným nadšením obecenstvo přizvukovalo 
při předvedení útoku hasičů SDH Prčice s jejich 
krásnou historickou motorovou stříkačkou SME-
KAL z roku 1929, hasiči přezdívanou „Smekalkou“, 
která reprezentuje údolí Českého Meránu po celé 
republice. Mezi dalšími exponáty SDH Prčice byla 
plně funkční kombinovaná motorová stříkačka, 
tzv. „koňka“, z roku 1888, stříkačky PS 8, 12, 16 
a speciální vozidlo AVIA z roku 1988, které bylo 
čerstvě po rekonstrukci. Přehlídku historické 
techniky doplňovala i stříkačka SDH Sušetice 
vyrobená v roce 1936. 

Vystavená hasičská technika, foto A. Šmejkalová

SDH Sedlec a JPO II Sedlec předvedly svůj 
veškerý vozový park, kterým zajišťují bezpečnost 
našeho údolí od požárů, nehod a přírodních kata-
strof. Jejich vybavení a spolehlivost je pro nás zá-
rukou bezpečí a patří jim za to velké poděkování.

Zaslouženou pozornost vzbuzovala moderní 
zásahová technika HZS Sedlčany reprezentovaná 
moderním výjezdovým vozidlem na podvozku Mer-
cedes a speciálním vozidlem vybaveným výškovou 
plošinou, ze které se naskytla možnost vidět naše 
městečko z výšky a pořídit si fotodokumentaci 
našeho krásného údolí.

Kdo si chtěl připomenout hasičskou historii, 
mohl navštívit výstavu na prčickém infocentru. 
Ke zhlédnutí byly staré svazky knih o hasičstvu, 
dobové oblečení, výstroj, staré fotografie, kroniky 
a další zajímavé exponáty.

Ačkoliv počasí malinko laškovalo a sem tam 
i sprchlo, nepokazilo nic z nálady oslav. Návštěv-
níci měli možnost občerstvit se domácími produkty 
p. Kovače a jeho týmu a k dobré náladě přispívalo 
i hudební vystoupení skupiny Strejčci.

Od 15 hodin proběhla v restauraci U Škrpálu 
slavnostní schůze všech pozvaných delegátů Župy 
sedlecké. Po slavnostním zahájení, přivítání hostů 
a členů zakládajících sborů p. Tomášem Seidlem, 
velitelem okrsku, byla minutou ticha uctěna pa-
mátka všech zemřelých bratrů hasičů. Poté sta-
rosta okrsku seznámil přítomné s historií župy, 
jejím úkolem a významem. Všichni členové župy 
byli odměněni za činnost pamětními listy a me-
dailemi, které byly vyrobeny pro tuto příležitost. 
Za zakladatele župy p. Chybu a p. Stibora převzali 
ocenění in memoriam jejich rodiny a byl jim dán 
prostor k zavzpomínání a poděkování za pozvání. 

Při ukázce zásahu historickou stříkačkou pomáhala 
i starostka města, foto A. Valsová

Pamětní plaketu obdrželi všichni hosté, foto Alice 
Valsová

Vzhledem k tomu, že obě rodiny měly další program, 
opustily za velkého potlesku ostatních delegátů 
slavnostní schůzi ihned po předání ocenění. 
Děkujeme jim, že přijali naše pozvání a dostavili 
se. Je třeba podotknout, že vyhledat pozůstalé 
starosty župy p. Chyby byl zapeklitý problém, ale 
po usilovné práci p. Zavadila a p. Svatoše se to 
přece jen podařilo.

Během diskuze se přihlásili o slovo všichni hosté, 
kteří děkovali za pozvání a ocenili myšlenku hasičské 
vzájemnosti. Byla vyzdvižena důležitost činnosti 
hasičů nejen v minulosti, ale především v součas-
nosti. Zejména na venkově jsou hasiči nepostra-
datelnou složkou, která vedle své základní funkce 
zajišťuje také kulturní dění, pomáhá občanům při 
povodních, stará se o úklid osad a údržbu zeleně, 
zajišťuje ochranu osob a obydlí a v neposlední 
řadě přispívá k pospolitosti občanů a napomáhá 
udržování tradic. Jak správně připomněl starosta 
Jistebnice p. Mašek, hasiči jsou vlivnou složkou 
státu a je třeba podporovat jejich činnost. Ze 
svého místa poděkoval i starostce M. Jeřábkové za 
výbornou spolupráci a ocenil myšlenku oslav župy 

jako další prostor pro setkávání se mimo Okrsek 
Sedlec-Prčice, okres i kraj a utužování vztahů. Po 
svých projevech byli odměněni všichni zástupci 
HZS Sedlčany, OSH Benešov, Města Sedlec-Pr-
čice i páter Martin Vlček.

Po slavnostním zakončení schůze se podávalo 
občerstvení a následovalo hudební vystoupení 
kapely Strejčci. Jeden z členů kapely předvedl, 
že hrát se dá opravdu na vše, třeba i na koště. 
Chlapci hráli výborně, společně jsme si zazpívali 
a v příjemném rozpoložení z hezky prožitého dne 
jsme se rozešli.

Dovolte mi poděkovat všem, kdo se podíleli 
na zdárném uspořádání oslav – organizačnímu 
výboru za přípravy, p. Valsové za pomoc s výsta-
vou a možností prezentovat činnost hasičstva na 
Infocentru, vedení a personálu hospody U Škrpálu 
za vzorné občerstvení, taktéž p. Kovačovi a spol. za 
občerstvovací stánek na náměstí, všem zástupcům 
z řad sborů okrsku, kteří poskytli své cennosti na 
výstavu, připravili svou techniku a pomohli 
s ukázkami. Potěšením bylo přijetí pozvání od 
všech zúčastněných delegátů sborů župy a hostů 
z okolí. Největší dík patří Městu Sedlec-Prčice za 
spolupráci a za finanční prostředky, které uvolnilo 
na tuto akci.

Doufáme, že připomenutí oslav žup bylo jakousi 
první vlaštovkou a stane se do budoucna další mož-
ností setkávání se a oprašování historie všech ha-
sičských sborů v rámci okrsku i mimo něj.

Za organizační výbor A. ŠmejkalováSpolečná fotrografie hostů a pořadatelů oslav, foto M. Šmejkal
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Topná sezóna začala, byl už u vás kominík?
Lezavé podzimní počasí a nízké teploty nás už 
přiměly si doma zatopit. Věřím, že většina z vás 
předtím, než v kamnech či kotli poprvé škrtla, 
nezanedbala dnes již zákonem danou povinnost 
a nechala si zkontrolovat topné zařízení a spalinové 
cesty. Jednoduše, dřív, než se naplno rozjede topná 
sezóna, měl by každý zavolat kominíka. Kontroly 
by se podle odborníků měly konat jednou za rok, 
nejlépe na konci uplynulé nebo na začátku začínající 
topné sezóny. 

Ročně vznikne požár z důvodu zanedbaných 
komínům ve více než 300 obytných domech. Aby 
se těmto případům předešlo, platí od ledna 2011 
nařízení vlády č.91/2010 týkající se požární bez-
pečnosti. Podle něj musí každý používaný komín 
alespoň jednou ročně zkontrolovat kominík. Kon-
troly se kromě komínů a zařízení na pevná paliva 
týkají i komínů na plyn. „Na komín patří kominík, to 
platilo vždycky a platí to i dnes. Je úplně jedno, jestli 
napojený spotřebič spaluje plyn, kapalinu či pevné 
palivo. V každém případě jde o choulostivé zařízení, 
které vyžaduje náležitou péči. Lidé by měli více dbát 
o svoje bezpečí. Snaha za každou cenu ušetřit ročně 
pár set korun může ve výsledku vyjít pěkně draho. Ty 
nejhorší případy už ani penězi vyčíslit nelze,“ říká 
prezident Společenstva kominíků České republiky 
Emil Morávek. 

Od 1. 1. 2011 vypracuje kominík po provedení 
kontroly vždy zprávu o kontrole, anebo čištění spa-
linové cesty, která by měla být uložena u majitele 
nemovitosti. V případě ztráty nebo poškození je 
možné si od kominíka vyžádat kopii. Pokud jsou 
při kontrole zjištěny závažné nedostatky, v jejichž 
důsledku by mohlo dojít k požáru nebo otravě, je 
kominík povinen nahlásit tento stav stavebnímu 
úřadu nebo orgánu státního požárního dozoru a ti 
mohou topení v nemovitosti zakázat. 

Odbytá nebo neprovedená kontrola může 
mít tragické následky. U kotlů na pevná paliva je 
největším nebezpečím požár, v případě plynových 
spotřebičů hrozí otravy oxidem uhelnatým. Kromě 

Požáry způsobené komíny - celkový počet požárů způsobených vadnou 
údržbou nebo nevhodnou konstrukcí komína:
Rok      2007  2008  2009  2010  2011  2012
Došetřované      263     272     314     318     291     300
Dále nedošetřované    551     647     734     794     629     608
Celkem        814     919  1048  1112     920     908

Donedávna byly statisticky evidovány jen ty požáry, které měly za následek požár v bytě nebo domě. 
Pokud se ale podíváme na výše přiloženou tabulku, ani toto číslo není v průběhu let nízké (tyto požáry 
jsou označeny jako došetřované), zvláště když uvážíme, že dvě třetiny úmrtí při požárech jsou právě při 
požárech v domácnostech (v roce 2012 zemřelo při požárech v domácnostech 71 lidí). 

Příčiny požárů od komínů:

Rok/příčina požáru     2006  2007  2008  2009  2010  2011  2012
Nevhodná konstrukce komínu        75        67        68        81        71        68        73
Zazděný trám v komíně          68        44        45       60        59        59        50
Spáry v komíně             51        50        45        33        36        32        33
Jiskry z komína, vznícení sazí     133     102     114     140     152     132     144
Celkem požárů          327     263     272     314     318     291     300

Pokud se podíváme na příčiny požárů od komínů, jednoznačně vede právě vznícení sazí v komíně (viz 
tabulka níže). A to je skutečnost, kterou může každý z nás ovlivnit a následnému požáru zamezit, pokud 
si bude pravidelně nechávat komín čistit. Tato investice v řádu stokorun mu ve výsledku může uchránit 
majetek za miliony. 

toho může být udělena ještě pokuta až 25 000 Kč 
za nedodržení zákonem dané povinnosti. Spoléhat 
na to, že mám nový kotel nebo nedávno zděný ko-
mín je přitom krátkozraké. Zdánlivě i nové zařízení 
může způsobit velkou tragédii. Myslete na to, až 
budete rozdělávat nebo zapínat plynové topení. 
Pokud vás ještě kominík nenavštívil, neotálejte 
s jeho pozváním. 

Připravila Alice Valsová 
Zdroj informací: Stránky Společenstva komi-

níků ČR a kpt. Mgr. Nicole Zaoralová, tisková 
mluvčí MV-generální ředitelství HZS ČR

Foto: Stránky SK ČR

Pozor na podvodníky, vydávají se za pracovníky 
České správy sociálního zabezpečení 
Internetový 
portál Měšec.cz 
na svých interne-
tových stránkách 

dne 24. 9. 2013 upozornil na další fígl podvodníků. 
Jménem České správy sociálního zabezpečení 
(ČSSZ) volají občanům a upozorňují na údajný 
dluh vzniklý u ČSSZ, který je nutné uhradit na kon-
krétní číslo účtu. V opačném případě podvodníci 
lidem hrozí uvalením exekuce. Na tuto informaci 
vydala ČSSZ prohlášení, ve kterém uvádí: „Česká 

správa sociálního zabezpečení  se od těchto tele-
fonátů distancuje, jde o podvodné jednání. ČSSZ 
v žádném případě neinformuje o případném dluhu 
klienta telefonicky, ale vždy písemně, s uvedením výše 
dluhu a způsobu jeho úhrady.“ 

Když se na problém podíváme blíže, zjistíme, 
že v podstatě nic nového pod sluncem podvodníci 
nevymysleli, jen si „vypůjčili“ další instituci, jejímž 
jménem oslovují své oběti. Spoléhají přitom na 
to, že dluhů a exekucí se každý bojí a raději hned 
platí. Vzpomeňte, podobné telefonáty se už děly 

například jménem ČEZu, telefonních operátorů 
nebo finančních úřadů. Teď je to tedy sociálka. 

V každém případě je nutné vědět, že zrovna 
tak jako ČSSZ ani další instituce své zákazníky na 
dluh neupozorňují pouze telefonicky a rozhodně 
jen na základě telefonického hovoru na vás nemo-
hou poslat exekutora. Na základě telefonického 
upozornění proto nikdy dluh vzniklý u jakékoliv 
instituce neplaťte a oprávněnost nároku si nejprve 
řádně ověřte na adekvátních místech.

red.

Nad Meznem 
létali draci
Poslední zářijovou sobotu se v Mezně na louce za au-
toservisem konal další ročník již tradiční drakiády. 
Prvně byla drakiáda oficiálně organizována místním 
obč. sdružením Mezeňák. Krásné počasí, i když ne 
moc větrné, pomohlo k vysoké účasti. Někteří draci 
vydrželi na obloze celé odpoledne, jiní se nechali 

více přemlouvat, aby za mírně větrného počasí 
vůbec vzlétli. Nicméně dětem nechybělo nadšení 
běhat, aby se jejich drak udržel na obloze. 

Program byl zpestřen hrami pro děti jako 
skákání v pytli, házení míčků do otevřené tlamy 
medvěda, stavění obrázků ze šišek a žaludů nebo 
hledání předmětů v jemném písku. Na závěr byl 
připraven táborák s opékáním špekáčků. Děkujeme 
všem, kteří akci podpořili nejen svou účastí, ale 
i dobrovolným příspěvkem. 

Za Mezeňák, o. s., Jana Dvořáková
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Hasičárna v Sušeticích je dokončená

Sušetičtí hasiči, jako další v našem okrsku, se díky 
dotaci Státního zemědělského a intervenčního 
fondu, kterou získali prostřednictvím Místní 
akční skupiny Krajina srdce, dočkali opravy ha-
sičské zbrojnice. Jejich projekt s názvem Sušetice 
– místo pro všechny generace zaujal hodnotící ko-
misi natolik, že jim přidělila dotaci ve výši 289 339 
Kč. Zbývající náklady do celkové částky 538 618 
korun doplatilo Město Sedlec-Prčice. 

Stavební práce, které provedla firma V-R stavba, 
s.r.o., ruku k dílu ale přiložili i samotní hasiči, byly 
zahájeny v druhé půli července, 15. 9. bylo dílo pře-
dáno a v pátek 27. 9. proběhlo kolaudační řízení. 
Nyní se již připravuje závěrečné vyhodnocení 
a vyúčtování. 

Sušetičtí hasiči rekonstruovanou zbrojnicí 
získali adekvátní prostor pro svou spolkovou čin-
nost, která je díky jejich společenským, kulturním 
i sportovním aktivitám pestrá. Nyní se již těší, až 
novou podobu hasičárny společně oslaví.

red., foto M. Jeřábková

Svatého Isidora snad čekají lepší časy
Půjdete-li po modré turistické značce vedoucí ze 
Sedlce kolem koupaliště a dál směrem na Přestavlky 
nebo obráceným směrem z Prčice kolem Morové 
kaple a pak na Sedlec a Šanovice, narazíte pokaždé 
na podstavec, kde stávala socha sv. Isidora. Možná 
se ptáte, co se s ní stalo, proč je tam nyní místo 
sochy nějaká dřevěná skulptura, proč je cesta 
docela pěkně opravená a odvodněná, proč byla 
zrušena zkratka přes pole? Pokud si také kladete 
tyto otázky, pak čtěte dál. 

Socha sv. Isidora byla Ministerstvem kultury 
ČR prohlášena za kulturní památku dne 3. 5. 1994 
a je evidována v Ústředním seznamu kulturních 
památek České republiky pod rejstříkovým číslem 
13007/2-4268. Návrh na prohlášení sochy za kul-
turní památku podal na Okresní úřad v Benešově 
v říjnu 1993 Antonín Odvárka, tehdejší farář v Se-
dlci. V popisu objektu se píše: „Je to barokní socha 
sv. Izidora, patrona rolníků. Pochází asi z roku 1750. 
V současné době je zcela zničená, neboť asi v roce 
1987 na ni při vichřici spadl strom a rozbil ji. Farní 
úřad se o tom dozvěděl až za tři dny, ale v té době 
již někdo ukradl polovinu obličeje, vlastně polovinu 
hlavy s obličejem a jednu nohu s barokní obuví. Asi 
na ozdobu chaty. Krátce potom přišli památkáři 
a stav sochy vyfotografovali. Farní úřad dal torzo 
sochy odvézt do farní stodoly v Sedlci a podstavec 
sochy, který je zděný, chátrá. Způsob užívání: So-
cha byla ozdobou krajiny, uvedená v mapách, lidé 
se u ní modlili.“ 

zprávy Národního památkového ústavu ze dne 
23. 2. 2005 se dozvídáme následující: „… na zděný 
podstavec byl nedávno bez závazného stanoviska 
výkonného orgánu státní památkové péče osazen 
za neznámých okolností výtvarný objekt.“ Pátráním 
jsme zjistili autora skulptury – byl to Hanuš Lamr, 
student Vysoké školy uměleckoprůmyslové v Praze, 
který tu během sochařského ateliéru zhruba v roce 
2002 objekt z bukového dřeva vztyčil. 

Touto cestou bych rád poděkoval Městu Sed-
lec-Prčice a firmě Služby Sedlec-Prčice, s.r.o., 
za údržbu veřejných prostranství kolem většiny 
sakrálních staveb na území města. Věřte, že to není 
obvyklé, a že se většina křížků, kapliček a božích 
muk u našich sousedů postupně ztrácí v bujné 
vegetaci. Nicméně si nemohu nepovzdechnout 
nad současným osudem kaple Bolestné Panny 
Marie u Jetřichovic. Jak smutný je na ni pohled 
zblízka a jak to pálí, když se ke vchodu k ní musíte 
prodírat vysokými kopřivami. 

Zdeněk Sedláček, Ateliér Prčice

Současná podoba zděného podstavce a dřevěné 
skulptury Hanuše Lamra, foto Z. Sedláček 

Z farní stodoly se v roce 2005 torzo sochy 
přemístilo do restaurátorského ateliéru akad. 
soch. Jana Turského. Zde proběhla první etapa 
restaurování, ke které se zástupce Národního 
památkového ústavu vyjádřil následovně: „... skulp-
tura byla sesazena za pomoci čepů a lepení v celek, 
který po vytmelení ztrát na styčných plochách již 
působí celistvě jako velmi kvalitní kamenosochařské 
umělecké dílo. Průzkum prokázal možnost rekon-
strukce postavy světce, a to úplně nebo částečně 
provedené na originálu umělým kamenem nebo 
výduskem (odlitkem). Za těchto podmínek není 
vyloučen návrat díla na místo původního osazení.“ 
Zároveň byla navržena druhá etapa restaurování, 
ke které ale, bohužel, už nedošlo, a to na základě 
sdělení vedení Města Sedlec-Prčice, že nemá 
dostatek finančních prostředků na pokračování 
restaurátorských prací. Proto se torzo sv. Isidora 
vrátilo do Českého Meránu, aby zde, uloženo na 
dvou matracích a paletách ve sklepení základní 
školy, čekalo na svůj další osud. 

S realizací naučné stezky „Od vítkovské 
růže k zázračnému prameni“ se otázka obnovy 
a navrácení sochy sv. Isidora na své původní 
místo oživila. V letních měsících došlo k celkové 
úpravě cesty z Prčice ke koupališti a úpravě okolí 
podstavce sv. Isidora. Bohužel, hned pár dní po 
úpravě cesty sem „někdo“ navezl suť ze své stavby, 
takže se musela nákladně odstraňovat. Vyšlapaná 
a vyježděná zkratka přes obhospodařované pole 
byla zatarasena kameny, a proto, prosím, používejte 
cestu právě kolem sv. Isidora. Je jen o pár metrů 
delší a pravidelným používáním ji vlastně budeme 
i udržovat. Ve spolupráci s Klubem českých turistů 
zde dojde k přeznačení modré turistické trasy, která 
dříve rovněž vedla přes pole. 

Na podzim bude u soklu sv. Isidora doplněna 
lavička a informační panel. Pak nám již nezbude 
nic jiného než najít finanční prostředky k obnově 
sochy a jejímu navrácení na místo, kam patří. K to-
muto plánu také patří následující prosba: Nevíte 
náhodou, kde by se ztracené části sochy sv. Isidora, 
tedy část hlavy a část nohy, mohly nacházet? Moc 
by to pomohlo při restaurování sochy, které je nyní 
vyčísleno na cca 200 tisíc korun. 

Zděný podstavec, který zůstal na křižovatce 
starých cest, je také památkově chráněný. Ze 

Zbylé torzo sochy v ateliéru akad. soch. Jana 
Turského, foto archiv města 

Foto: Do klubovny se vešel i barový pult, ženy zase 
těší pěkná kuchyňka.
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Svatý Isidor 
Svatý Isidor z Madridu zvaný též Isidor Rolník 
(asi 1070 Madrid – 15. května 1130 Madrid) se 
narodil chudým a zbožným rodičům a již od dět-
ství pracoval na poli. Životopisy uvádějí, že pro 
svou zbožnost a poctivé jednání mu hospodáři, 
u kterých pracoval, důvěřovali více než ostatním 
čeledínům. To vzbudilo závist a pomluvy, že ztrácí 
čas modlením a zanedbává práci. Isidor na to prý 
řekl: „Je pravda, že chodím před prací denně na 
mši svatou, ale tím nezanedbávám práci, v níž 
jsem poctivý. Nebude-li úroda na těchto polích tak 
hojná jako na polích sousedů, nahradím všechnu 
škodu.“ Pro pořádek se šel hospodář přesvědčit, 
jak velké je Isidorovo zanedbávání práce, a uviděl 
ho před křížem pokleknout a nořit se do modlitby. 
A v zápětí uviděl u pluhu dva anděly Isidorovi po-
máhat. V době žní se pak ukázalo, že úroda na 
jím obdělávaných polích byla větší než na jiných. 
Výjev s anděly je na podobiznách tohoto světce 
velmi často zobrazován.

Je psáno, že spolu se svou manželkou Marií 
měli dobré a svaté manželství. O tom hovoří 
pozdější skutečnost, že i Marie byla prohlášena 
za blahoslavenou s památkou 9. 9. I ona měla 
laskavou povahu a prokazovala dobro a štědrost 
chudým. 

Socha svatého Isidora na náměstí v Prčici, foto A. 
Valsová

Postava Isidora je také spjata s příběhem 
o zázračném vykopání studny v místě u Madridu, 
kde byl nedostatek vody. Isidor, člověk plný lásky 
k lidem, ji tam tehdy podle příběhu kopal několik 

měsíců. Proto se k němu zemědělci obraceli jako 
ke svému patronovi, hrozilo-li jim sucho.

Ačkoliv byl Isidorův život naplněn těžkou 
fyzickou prací, přesto si nikdy na svůj úděl ne-
stěžoval. Byl chudý, ale ještě z toho mála, co měl, 
byl schopen podarovat žebráky nebo zvířata. Bůh 
ho za jeho skutky odměňoval, takže například 
neubylo z pytlů s obilím nebo se z mála obilí 
namlelo obrovské množství mouky. 

Papež Řehoř XV. jej roku 1622 prohlásil za 
svatého. Je patronem zemědělců, dobré úrody, 
bývá vzýván proti suchu.

Zdroj: Wikipedia a Životopisy svatých

Pověst, kterou o soše svatého Isi-
dora spředla lidská fantazie: 
Kdysi, za dávných časů, když byl Isidor na robotě 
u vrchnosti mitrovické, oral tu pole. Každodenně, 
když ráno zvonili do kostela, nechal pluh na poli 
a spěchal na mši. Dvorští lidé žalovali to naň správci, 
který však nepozoroval, že by bylo méně zoráno, 
spíše prý více. Když druhého dne opět zvonili na 
mši, přišel farář schválně na ono pole, ale jak se 
ulekl! Místo Isidora oral tu anděl. Oznámil to správci 
a ten měl od té doby Isidora ve velké vážnosti. 

 Když se o tom dozvěděla vrchnost mitrovická, 
dala v oněch místech postaviti sochu, která před-
stavuje Isidora s pluhem. 

Čeněk Habart, Sedlčansko, Sedlecko a Vo-
ticko, díl druhý, str. 192

Houby rostou, ale co pak s nimi?
I když už je hlavní houbařská sezóna zřejmě ta tam, ještě stále se v lesích houby nalézt dají.

Kdo by nemiloval ten úžasný pocit, když se 
na vás po minutách marného chození a hledání 
konečně z mechu či jehličí usměje hříbek. Hnědá 
hlavička s bílou nohou vypadají tak mohutně, ale 
stačí jeden neopatrný pohyb a je po nádheře. Anebo 
krásná, něžná bedla stojící na své štíhlé noze na 
kraji lesní mýtiny. A což výborné čirůvky skvělé 
pod maso či do octa, například čirůvka fialová 
nebo skvost písčitých borů – zelánka. Úplným 
houbařským rájem jsou pak chutné holubinky, 
jako například mandlovka, nebo rezavý ryzec, 
jehož oranžové mléko vám umazalo bundu. 

Když se košík naplní, pospícháme domů a v du-
chu už přemýšlíme, co s tou nadílkou. Z bedel a ma-

Houby zavařené v kyselém láku i sušené patří mezi 
tradiční způsoby zpracování hub

sáků budou výborné řízky, z kotrče, co vyrostl na 
pařezu, máma udělá dršťkovku, hříbky, křemenáče 
a špičníky se usuší, malé hříbky se budou krásně 
vyjímat zavařené ve skleničkách, lišky a ryzce se 
podusí na sádle a zbytek se zamrazí. 

Každý z houbařů má svůj osvědčený recept, jak 
houby zpracovat. Nejznámější a nejpoužívanější 
způsob je sušení hub, díky kterému se zachová 
typické houbové aroma. Většina hospodyněk si 
ráda houby (zejména zbytky, které se nedaly zavařit 
nebo usušit) předpřipraví na cibulce, kmínu a troše 
tuku a po vychladnutí zamrazí v krabičkách nebo 
sáčcích, v zimě do polévky či pod maso jako když 
najdeš. Oblíbené je také nakládání hub do octa, 
sádla, soli či solného nálevu nebo je zavařování 
ve vlastní šťávě. A některé hospodyňky si dají tu 
práci a z hub, rajčat a paprik připraví nepopsatelně 
dobrou čalamádu. 

Osobně ale dávám přednost zamrazování. 
A i tady se názory odborníků a laiků různí. Řada 
odborníků se zdviženým prstem varuje: Nikdy ne-

zamrazovat syrové houby, ale před vložením do 
mrazáku je krátce tepelně upravit, houby se tak 
zbaví případných toxinů a budou lépe stravitelné 
i pro lidi se slabším zažíváním. Jenže nato řada 
laiků kontruje: Tepelnou úpravou houby ztrá-
cejí vůni a křupavost, tedy vlastnosti pro houby 
typické a nepostradatelné. Pokud se k zamrazování 
vyberou vhodné plodnice, tvrdé a zdravé, a teplota 
v mrazničce nestoupne nad -18°C, nemusí se nikdo 
ničeho bát. Zamrazování je vyzkoušené a zatím se 
po něm nikdo neotrávil. 

Tak jako se mezi rybáři vyskytují jedinci, co ryby 
rádi chytají, ale neradi je jedí, tak i mezi houbaři 
je řada těch, kteří si na houbách nepochutnají či 
je doslova nesnáší. Češi obecně ale houby milují 
a klasická česká kuchyně je toho důkazem. Dobrá 
a nápaditá kuchařka dokáže v kuchyni s houbami 
doslova divy: od houbových karbanátků, nádivek 
a nákypů, přes nejrůznější řízky, škvarečky a amo-
lety, houby plněné, zapékané, dušené, až po fleky 
s houbami, houbové guláše, tradičního vánočního 
kubu, kulajdu, bramboračku nebo krkonošské ky-
selo. Asi by se houby nedaly jíst celý rok, ale jednou 
začas jsou vítaným zpestřením jídelníčku. Proto, 
když rostou, využijme toho. Nebudu tedy déle 
zdržovat, sama už chvátám do lesa.

Alice Valsová

Liška obecná

Kozák dubový

Hřib smrkový
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Jak na podzim chránit pokožku? 
Odbornice radí, vykoupejte se v mléce
Rok se chýlí k svému závěru, slunečních paprsků ubývá a ke slovu přicházejí podzimní plískanice, 
chlad a vlhko. Člověk se, chtě nechtě, musí na nástup zimy připravit. Což o to, rozděláme v kamnech, 
přidáme další vrstvu oblečení a nějaké ty vitamíny, můžeme se také otužovat, ale jsou místa na lidském 
těle, která před rozmary počasí ochráníme jen stěží. Mám na mysli obličej a vlasy. 

Lidská kůže snese mnohé, je to úžasný orgán s neuvěřitelnou regenerací, přesto bychom si ale povrch 
těla chránit měli. Jak a čím, na to jsem se již zeptala odbornic na slovo vzatých, Jarky Trpkové, kosmetičky-
-vizážistky, a Míši Trpkové, kadeřnice z kosmetického a kadeřnického salonu penzionu Na Tvrzi.

Začneme tím složitějším, tělem. Po létě je 
ještě pěkně opálené, ale sem tam se kůže 
stále loupe. Co s tím? Na to již odpovídá 
kosmetička-vizážistka Jarka Trpková. 

Pleť na našem celém těle dostala letos v létě 
pěkně zabrat. Měli bychom si proto dopřát lehký 
peealing celého těla z mořské soli, kdy se lehce, 
jemnou masáží zbavíme odumřelé kůže. Pak si při-
pravíme lázeň. Do vany plné teplé vody přidáme 
1 litr plnotučného mléka, 1 dl olivového oleje, 
pokud ještě máme na zahrádce, tak i pár okvětí 
růží, a ponoříme se alespoň na 20 minut. Budeme 
se cítit jako Kleopatra a naše pleť načerpá mnoho 
důležitých látek.

Pak už ale stačí tělo tepleji obléknout, přidat 
nějaké ty vitamíny a je o něj na podzim 
postaráno, ne?

Tak to nestačí, pleť si musíme pěstit a opatro-
vat celoročně a v zimě zvlášť. Pleť je vizitkou ženy. 
Každý den ji proto namažeme pleťovým krémem, 
a to nejen obličej, ale i celé tělo.

Co bychom měli dělat, aby naše kůže ve 
zdraví přežila podzimní chlad a střídání teplot?

Hlavně nedovolit, aby se právě střídáním teplot 
vysoušela. Proto je dobré poradit se se svou kos-
metičkou a používat krémy na její doporučení, aby 
to byly opravdu ty správné.

Pokud vystavujete pleť dlouhodoběji chladnému 
počasí, například při práci nebo sportu, pak nor-
mální denní krém nestačí. Je potřeba přidat více 
ochranných látek, nějakou tu vazelínku, třeba 
z lékárny, nebo se opět nechte vybavit od své 
kosmetičky. Po návratu domů tuto ochrannou 
vrstvu smyjete a nahradíte běžným krémem, který 
používáte.

Je shodná péče o ženskou pokožku a mužskou?
Dá se říct, že v podstatě ano. Muž má ale pokožku 

o něco silnější, proto také u mužů přicházejí vrásky 
pomaleji. Mužská pokožka, zrovna jako ta ženská, 
může být suchá, citlivá, se sklonem k červenání, či 
naopak mastná. Péče je proto u mužů téměř shodná, 
podle typu pleti každého jednotlivce.

Jaké vitamíny a minerály je dobré na podzim 
užívat?

Jsou to látky pro povzbuzení pleti, jako kolagen, 
vitamíny A, E, C, všechny B vitamíny a hlavně dosta-
tek vody. Na vodu bychom neměli zapomínat nikdy, 
ani v chladnějších obdobích, pitný režim je jednou 
ze základních podmínek krásné a zdravé pleti.

Co nabízí moderní kosmetika?
Na začátek bych chtěla říci, že zejména nyní, 

kdy horké léto střídá vlhké a studené počasí, by si 
kosmetické ošetření pleti měla dopřát každá žena. 
Pracuji s francouzskou, lékařsky prověřenou kos-
metikou a je opravdu úžasná. Dokáže pleť nejen 
dokonale vyčistit, ozdravit, projasnit, ale řeší i její 
drobné nedostatky. Tato kosmetika se pohybuje 
v různých cenových relacích, a tak jsem ráda, že 
si její péči může u mne dopřát každá žena. 

Návštěva kosmetického salonu není ale jen 
o samotné péči o pleť. Další nezbytnou součástí 
kosmetiky je i fakt, že si žena za tu hodinu a půl, 
co u mne je, odpočine, načerpá energii a odchází 
s pocitem pohody a uvolnění. A i to je v tomto 
období důležité.

Dámy si u mne dopřávají masáž, kterou jsem 
studovala ve Francii. Je to protivrásková, modelační 
a čistící masáž a můžu svědomitě říci, že je velmi 
účinná. Nabízím i masáž lávovými kameny, ta bude 
zejména v nadcházejícím období příjemným zpes-
třením služeb, poskytuji ale i všechny další úkony, 
které ke kosmetické péči patří. 

Věnuji se kosmetice už od roku 1992, a to nejen 
péči o pleť, ale i líčení. Za tu dobu jsem pracovala 
s mnoha kvalitními světovými značkami a s tou, ke 
které jsem přešla nyní, jsem opravdu spokojená.

A co babské recepty?
Babské recepty? Těch samozřejmě existuje velká 

spousta, v podstatě co problém, to recept. Mnohé 
z nich jsem popsala ve své druhé knížce s názvem 
„Žena, šperk a barvy“. Nabízím jeden univerzální, 
je velmi jednoduchý:

1 tučný tvaroh zředit 1 lžící tučné smetany, přidat 
lžičku medu a rozmačkat jedno zralé mango. Vše 
pořádně rozmíchat, nanést na čistý obličej a ne-
chat asi 20 min působit. Pak smýt a nanést krém, 
na který jste zvyklé. Pozor na ovoce, můžete být 
alergické, proto pokud by maska začala svědit, 
okamžitě smýt.

A rada na závěr. V zimě skvěle chrání a vyživuje 
pleť také jemně rozpuštěné domácí sádlo, ale radím: 
používat jen když jste doma!

Vedle péče o pokožku je asi dobré soustředit 
se i na vlasy. Ty jsou po letních vedrech celé 
vysušené a jak my, laici, říkáme, vyšisované. 
Ženy si asi zajdou ke kadeřnici na přeliv, ale 
co dál? Ptám se kadeřnice Míši Trpkové.

To je pravda sluneční záření nemá dobrý vliv na 
vlasy a ani na vlasovou pokožku, proto bychom ve slu-
nečných dnech neměli zapomínat nejen na přípravky 
proti slunění, ale i zvýšenou regeneraci. Přípravky, se 
kterými pracuji, jsou cenově dostupné. Je to kosmetika 
italská, která obsahuje přírodní výtažky.

A co muži, znáte to, čepici nosí jen každý 
desátý a o nějaké zvýšené péči snad ani 
nemluvit. Březový šampón vše vyřeší.

Tak co se týče pánské klientely, to je horší, pro 
muže je vše zbytečné. Samozřejmě, jsou mezi 
nimi i výjimky, ale spíše mi říkají, že používají na 
vlasy sprchové gely, univerzální šampóny typu 
vše v jednom a tak podobně. Od toho je odrazuji, 
protože sprchové gely obsahují jiné pH složení, než 
vlasová pokožka potřebuje, a pak si muži stěžují, 
že mají lupy nebo že se jim pokožka mastí. Jde jen 
o to mít správný přípravek vyhovující vaší pokožce, 
a to musejí poradit odborníci.

Dalším problémem mužů, ale i některých žen, 
je řídnutí vlasů, se kterým se nechtějí smířit. I tento 
problém, pokud se nejedná o genetické dispozice 
či jiný zdravotní problém, lze pravidelnou profesi-
onální péčí za pomoci k tomu určených přípravků 
oddálit a zpomalit.

Jsou to drahé přípravky, může si je dovolit 
i řadový důchodce?

Pracuji s velice kvalitní vlasovou kosmetikou, 
která má mnoho variant jak v kvalitě, tak v ceně. 
Vždy najdu řešení, aby celkově vyhovovalo každému 
zákazníkovi.

Jak často se mají v chladných měsících mýt 
vlasy? A jaké přípravky na ně používat? 

Chladné dny vlasům v podstatě nevadí, ale je 
potřeba hlavu chránit čepicí nebo jinými pokrýv-
kami. Co se týče přípravků na vlasy, ty se nijak neliší. 
Nejdůležitější pravidlo zní: Když je zima a mrazy, 
neměli bychom chodit s vlhkými vlasy ven. Nejprve 
se vlasy musejí pořádně vyfoukat do sucha, a to ne 
moc horkým vzduchem. 

Mytí vlasů je zcela individuální a není konkrétně 
dané, kolikrát týdně bychom si měli vlasy umývat. 
Když je to třeba. 

Existují i osvědčené domácí prostředky, jak 
si udržet vlasy zdravé?

Asi největším problémem je, že mnoho žen dost 
nešetrně zachází se svými vlasy při mytí a úpravě. 
Vlasy málo vymývají od použitých šamponů 
a následně fénují příliš horkým vzduchem. Tím 
se vlasy přesušují a lámou. I samotné vysoušení 
ručníkem by mělo být jemné a šetrné. A zapomí-
nat bychom neměli ani na pravidelné kartáčování 
vlasů, které dodá vlasům na elasticitě, to znaly už 
naše babičky.

Osvědčená a pro všechny dostupná je domácí 
výživa na vlasy, kterou si může udělat každá žena 
z těchto produktů: Olivový olej 3 lžíce, 1 žloutek, 
1 lžíce medu. Vše dobře promícháme, naneseme 
na umyté, vlhké vlasy a dvacet minut necháme 
působit. Pak smyjeme obvyklým způsobem 
a vlasy upravíme.

Připravila Alice Valsová
Ilustr. foto Profimedia
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SPOLKY

Při Memoriálu Míry Kabíčka 
se bavili malí i velcí hasiči
V sobotu 7. září hostilo hřiště Na Starce 8. ročník Memoriálu Míry Kabíčka, soutěž malých hasičů 
v netradičních disciplínách. Pořadatelem memoriálu byl SDH Sedlec, který pro děti připravil den 
plný zážitků a zajímavých klání. 

Memoriálu se zúčastnilo 8 družstev; mezi 
soutěžícími byli benjamínci, kteří ještě ani ne-
chodí do školy, ale i teenageři, kteří se hasičinou 
baví už pár let. Soutěži přálo počasí, slunce už od 
rána hřálo, a tak se mohli všichni pustit do úkolů. 
Mezi ty tradiční patřilo například „slepé spřežení“, 
chůze na chůdách či střelba ze vzduchovky. Děti 
si ale vyzkoušely i dobře známé kuličky, kuželky 
shazované hasičskou hadicí, hod na cíl nebo 
například štafetu s překážkami. 

Po dobrém obědě, o který se zasloužily manželky 
pořadatelů, pak na děti čekal improvizovaný hasič-
ský útok, při kterém se bavili nejen malí hasiči, ale 
i jejich dospělý doprovod a pořadatelé.

Během osmi let své existence už memoriál zažil 
ledacos – přízeň počasí i déšť a zimu, hromadný 

zájem dětských hasičských družstev ze širokého 
okolí a soutěžení na stadionu TJ Sokol i téměř ko-
morní atmosféru na hřišti Na Starce. Díky péči 
pořadatelů si ale memoriál pokaždé udržel svou 
vysokou úroveň, a i když zájem malých hasičů 
o hasičský sport v posledních letech kolísá, jistě 
si turnaj své příznivce zachová i do budoucna.

Foto a text Alice Valsová

Hod hadicí na cíl Chůze na chůdách

Hašení pomocí džberovkyŠtafeta s překážkami

OKÉNKO DO PŘÍRODY 

Pomozte potlačit invazní druhy rostlin
Ekorada na říjen:
Ve volné přírodě se vyskytují i takové druhy rostlin, 
které často známe jako okrasné doplňky zahrad, ale 
v podstatě jsou ve volné přírodě škodlivé. Jsou to 
nepůvodní, zavlečené druhy rostlin, které se rychle 
šíří, vytlačují původní domácí druhy a podél vod-
ních toků zvyšují riziko povodňových škod a vodní 
eroze. Mohou být škodlivé i lidskému zdraví, např. 
škumpa či bolševník. V tomto článku uvádíme pouze 
stručnou charakteristiku vybraných druhů, jejich 
fotografie či další informace lze snadno dohledat 
např. na uvedené internetové adrese. Všechny 
v článku zmiňované rostliny patří na seznamu 
invazních druhů mezi nejnebezpečnější druhy 
(s nejvyšší prioritou zásahů).

Bolševník velkolepý (Heracleum mantegazzia-
num) je dvouletá až vytrvalá statná bíle kvetoucí 
bylina (výška až několik metrů) z čeledi miříkovi-
tých – příbuzná kmínu, bršlici aj. Množí se semeny, 
obsahuje jedovaté látky způsobující na kůži těžké 
vyrážky. Výskyt podél vodních toků, na okrajích 
lesa a na vlhčích loukách. 

Netýkavka žláznatá (Impatiens glandulifera) 
je robustní jednoletá bylina rostoucí na vlhkých 

stanovištích – na březích vodních nádrží, podél 
toků, ale i podél příkopů v okolí silnic a železnice. 
Kvete v srpnu a září. Do Evropy byla zavlečena v 19. 
století z Himalájí a ve středočeském kraji je to snad 
nejrozšířenější invazní druh rostliny.

Kolotočník ozdobný (Telekia speciosa) je mo-
hutná vytrvalá žlutě kvetoucí rostlina (stavbou květu 
podobná kopretině, listy spíše lopuchu). Výskyt 
hlavně podél vodních toků, či v okolí parků. Je dosti 
odolný sečení, přesto se šíří hlavně semeny. 

Křídlatky (Reynoutria sp.) – křídlatka japonská 
a křídlatka sachalinská – daly u nás vznik kříženci, 
křídlatce české. Detailní rozlišení těchto druhů od 
sebe pro nás však není nezbytné. Křídlatky rostou 
prakticky v celém kraji podél silnic, podél železnice, 
vodních toků aj. 

Škumpa orobincová (Rhus typhina) je keř či 
menší strom rychle se rozšiřující hlavně kořenovými 
výmladky. Zejména na podzim je se svými typickými 
rudě zbarvenými listy a zdobnými květenstvími na 
pohled dekorativní. Mezi invazními druhy jde však 
o nebezpečný druh s vysokým rizikem invaze a mimo 
zahrady by měl být bezodkladně omezován 

Roman Andres – ekoporadce, ČSOP Vlašim

Rady pro eko – logický přístup k invazním druhům rostlin:
1. Záměrné (kontrolované) pěstování těchto druhů v zahradách není škodlivé. Problém je s jejich 

nekontrolovaným výskytem ve volné krajině (= všude mimo parky a zahrady). 
2. Svépomocná likvidace těchto druhů vede v mnoha případech spíše k nechtěnému množení, proto 

je třeba postupovat opatrně a podle ověřených postupů. 
3. Výskyt invazních druhů nahlaste na obecním úřadě. Pro bližší informace navštivte webové stránky 

http://www.jarojaromer.cz/invaze/ či ČSOP Vlašim.   
4. Nikdy neaplikujte herbicidy v blízkosti jakéhokoliv vodního zdroje či toku. I tzv. „ekologický Roun-

dup“ je toxický pro vodní organismy. 
5. Udržujte svůj pozemek bez invazních druhů, podporujte růst původních druhů rostlin, zejména 

stromů, keřů a trávy, kdekoliv je to možné. 

Střelba ze vzduchovky



10 strana Náš domov číslo 282, říjen 2013 číslo 282, říjen 2013 Náš domov 11 strana

Z představení pro děti AFRIKA

Z KULTURY

NAPSALI JSTE NÁM 

A přece kvete
Tak nám zase po dlouhé době rozkvetlo to naše 
prčické náměstí, bohužel ale jen na půl dne. Párkrát 
do roka, při farmářských trzích, když prodejci květin 
rozloží své zboží před stánky, je prčické náměstí 
rozkvetlé. A hned je to lepší pohled.

Často občané srovnávají prčické náměstí se 
sedlčanským. Nechci se zmiňovat o stavebních 

úpravách, o tom již bylo řečeno dost, faktem je, 
že rekonstrukce již byla potřebná. Chci se zmínit 
o pohledu občana či návštěvníka sedícího na 
lavičce jednoho či druhého města. A je to pohled 
nesrovnatelný. V Sedlčanech jako v rozkvetlé ba-
revné zahrádce a v Prčici hledíte na šedou smutnou 
kamennou planinu. Nikde žádná kvetoucí letnička, 
jen usychající nová výsadba stromů podél chodníku 
od radnice k pekárně. Ještě, že na náměstí občas stojí 
červené, modré či žluté zaparkované auto. Alespoň 

nějaká barva. A stačilo by tak málo, osadit několik 
truhlíků letničkami, třeba na ty kamenné sokly podél 
kašny. Ovšem to by je musel občas někdo zalít, no 
snad by to ty naše Služby zvládly. 

Milí občané zastupitelé, nenašlo by se v rozpočtu 
města na příští rok pár tisíc korun, aby bylo to naše 
náměstíčko hezčí? Anebo snad bude muset paní Trp-
ková pořádat trhy každý týden, aby byla na prčickém 
náměstí vidět nějaká květina? Co myslíte, šlo by to?

Miroslav Tůma, Prčice

Přijd'te si také zazpívat 
s Malou muzikou Pepíka Nauše

Na vaše četná přání přijede v sobotu 26. října do 
Sedlce-Prčice zahrát Malá muzika Nauše Pepíka. 

Jedna z nejoblíbenějších kapel televizního kanálu 
Šlágr přiveze oblíbené jihočeské písničky, které tak 
dobře znáte z televizních obrazovek nebo prostřed-
nictvím rozhlasových vln. Tam všude je totiž Malá 
muzika jako doma.

Získat termín pro vystoupení této dnes tak 
populární kapely nebylo vůbec jednoduché, 
Malá muzika má program nabitý na celý rok. 
Nakonec se ale jedno místečko našlo a jsem moc 
ráda, že koncertem již dopředu oslavíme 95. výročí 
vyhlášení samostatného Československého státu. 
Protože jak jinak oslavit český stát než českou li-
dovou písničkou?

Antonín Podzimek a jeho přátelé 
budou vzpomínat na cestu po Pobaltí
V pátek 18. října od 19 hodin budou v Ateliéru Prčice vyprávět o svých zážitcích z cesty po pobalt-
ských republikách Litvě, Lotyšsku a Estonsku Pavel Janda, Karel Hocke a Antonín Podzimek. 
Vyprávění bude doplněno fotografiemi z Pobaltí, jeho stručnou historií a zajímavými postřehy 
z krásné dovolené. 

Po delším čase se opět setkáme v Ateliéru na 
dnes již občasném Večeru pro zahřátí. Čtveřice 
kamarádů, Pavel Janda, Karel Hocke, Antonín 
Podzimek a František Masařík, se v roce 2012 
vydala autem na dovolenou do míst, kam masy 
Čechů nemíří. Moře je v těchto zemích chladné, 
ceny vyšší, jazyk krkolomný a kultura rozdílná od 

té naší. Přesto jsou to země turisticky zajímavé, 
a byť v nich čtveřice našich cestovatelů strávila jen 
krátkou dovolenou, poodhalily jim své kouzlo. O to 
se s vámi pánové budou chtít podělit. Jste srdečně 
zváni. Vstupné je 30 korun.

Alice Valsová

Malá muzika Nauše Pepíka má na svém kontě 
6 CD a 4 DVD a radost už dělala posluchačům 
v Německu, Rakousku, Švédsku a Švýcarsku. 
Nejraději ale hraje doma, lidem, kteří půvabným 
jihočeským písním nejlépe rozumí. V létě jste se s ní 
mohli potkat například na několika přehlídkách 
dechových hudeb, na koncertech na náměstích 
i při posezeních s dobrou muzikou. Malá muzika 
zkrátka hraje ráda všude tam, kde mají pro lidovou 
písničku srdce dokořán. V říjnu proto přijede potěšit 
posluchače také v Sedlci-Prčici. 

Koncert se koná 26. října od 19 hodin v kultur-
ním sále Základní školy Sedlec-Prčice. Vstupné je 
80 korun. Vstupenky zakoupíte v předprodeji na 
Informačním centru v Prčici nebo před koncertem. 
Jste srdečně zváni.

Alice Valsová

Festival Prčické bábení by potřeboval novou krev
V sobotu 21. září se konal v Prčici 7. ročník festi-
valu Prčické bábení. Program festivalu byl letos 
omezen pouze na dopolední pochod Z Prčice za 
kapličkami Českého Meránu a odpolední divadelní 
představení pro děti. Na návštěvnosti se však silně 
odrazila nepřízeň počasí, od rána bylo chladno 
a pršelo. Pochodu, který organizoval Klub přátel 
dlouhých kilometrů Sedlec-Prčice, se zúčastnily 
pouhé dvě desítky pochodníků, a ti ještě volili kratší 
trasy. Škoda, letos pořadatelé pochod směrovali na 
východ od Prčice, do lesů kolem Kvašťova, a tak 
si, vedle sportovního zážitku, mohli pochodníci 
z pochodu přinést i nějaké houby.

Odpoledne pak v prostorách Ateliéru Prčice 
děti zhlédly rozverné představení Afrika v podání 
klaunů Honzy Vávry a Tomáše Pilaře alias Honzy 
Krejčíka a Pošťáka Toma. Představení plné vese-
lých písniček na texty Jiřího Žáčka zavedlo děti do 

Afriky. Krejčík Honza dostal od dětí objednávku 
na masky zvířat pro maškarní karneval. Obrázky 
mu nedopatřením rozstříhaly neposedné nůžky. 
Krejčík se svými kamarády se vydal na výlet do 
Afriky a společně s dětmi dával do pořádku, co 

nůžky natropily. I divadelní představení však 
navštívil malý počet diváků.

Pravidelní návštěvníci festivalu Prčické bábení 
jistě postrádali pestřejší programovou skladbu, na 
kterou byli z předchozích ročníků zvyklí. Musíme 
se jim omluvit. Pracovní vytížení organizátorů akce 
i finanční nároky, které pořádání festivalu obnáší, 
nás letos přinutily omezit program na minimum. 
Do příštích let bychom se ale chtěli vrátit k jeho 
plné verzi a ještě lépe, festival omladit a zatraktivnit. 
Ve dvou se ale akce takového druhu dělá jen velmi 
těžko. Proto již nyní vyzýváme aktivní občany na-
šeho města, přijďte nám příští rok pomoci, svými 
nápady, při organizaci a třeba i penězi. Každá nová 
krev dodá dlouhodobému projektu novou tvář 
a přesně o to nám šlo, když jsme s festivalem pro 
všechny před sedmi lety začínali.

Alice Valsová , foto Z. Sedláček
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Janáčkovo kvarteto zahraje 
v Sedlci Dvořáka, Haydna i Mozarta
Velký podzimní hudební svátek, 29. ročník festivalu Podblanický hudební podzim dospěl také 
do Sedlce-Prčice. V sobotu 12. října od 18 hodin se mohou milovníci krásné hudby těšit na další 
z hodnotných uměleckých zážitků. V kostele sv. Jeronýma vystoupí špičkové hudební těleso 
– Janáčkovo kvarteto.

Toto světově uznávané hudební těleso vzniklo 
v roce 1947 na brněnské konzervatoři a po rychlém 
vzestupu a mezinárodní expanzi v padesátých letech 
se stalo významným spolutvůrcem nového inter-
pretačního stylu a jedním z iniciátorů nové epochy 
v dějinách komorní hudby. Repertoár tělesa se opírá 
samozřejmě o českou kvartetní tvorbu, především 
Janáčkovu, a stále si drží své špičkové postavení 
v mezinárodním koncertním dění tří světadílů. 
Janáčkovo kvarteto je často a pravidelně zváno 
k účasti na prestižních světových festivalech 
(Pražské jaro, Edinburgh, San Sebastian atd.) 

Soutěžíme 
s Naším domovem
Jak horký a suchý byl srpen, o to studenější a mok-
řejší bylo září. Málo naplat, podzim mívá své vrtochy. 
Snad jen houbaři byli s počasím spokojeni, houby 
rostly i v příkopech u silnic a s prázdným košíkem 
se z lesa nevracel nikdo. Jenže než se nadějeme, 
i podzim se překulí a zima prý letos na sebe nenechá 
dlouho čekat. Podle jistých náznaků by prý měla 
být studená a dlouhá. Proto je nejvyšší čas pořizo-
vat zásoby; znáte to: „Až se zima zeptá…“ Raději 
tedy přejdeme k vyhlášení vítěze minulého kola. 
Jak mnozí poznali, šlo o autobusovou zastávku 
mezi Novými Dvory a Myslkovem. Někteří z vás 
dokonce vzpomínali, že to nebyla jen tak nějaká 
zastávka, ale že zároveň  sloužila i jako sběrna 
mléka. Proč se ale čekárna jmenuje „Máňa“, to 
mi objasnila až paní Věra Kabíčková z Kvasejo-
vic. A příběh je to natolik krásný, že si ho nemůžu 
nechat pro sebe. 

Když se čekárna stavěla, randil jeden ze zedníků, 
pan Pešata – otec paní Kabíčkové, s jistou Maruš-
kou. A miloval ji natolik, že její jméno zvěčnil i na 
fasádě nové čekárny. Pan Pešata je už, bohužel, 
čtyři roky na pravdě Boží, ale jeho dílo i jméno jeho 
tehdejší milované je tu s námi stále. 

Z vašich správných odpovědí jsem opět vylo-
sovala výherce, který získává hrneček města. Je 
jím po delším čase opět muž, pan Arnold Gruhn 
z Benátek nad Jizerou. Srdečně výherci gratuluji. 
Zcela netradičně však tentokrát hrnečkem odměním 
i paní Kabíčkovou za ten nádherný příběh jejího 
otce a čekárny Máni. Výherci si mohou hrnečky 
vyzvednout na informačním centru v Prčici.

A nyní již k nové hádance. Zářijové dušič-
kové počasí, které evokovalo nástup zimy, mne 
inspirovalo k výletu do našich kopců. Právě zde, 
na jednom z tamních svahů, leží louka, která je 
v průběhu roku osiřelá a nenápadná, ale jen co ji 
přikryje sněhová peřina, ožije. Radost dělá hlavně 
dětem, ale i dospělí se na ní vyskotačí. Už víte, kam 
jsem vás tentokrát zavedla? Pokud ne, pak ještě 
maličko napovím: Pakliže se rozhodnete podívat 
se na Máňu, s největší pravděpodobností tuhle 
louku budete míjet.

Vaše správné odpovědi očekávám jako obvykle 
na známých telefonních číslech nebo na adrese in-
foops@ceskymeran.cz, a to do konce měsíce října. 
Vylosovaný výherce opět obdrží hrneček města.

Alice Valsová

Z KULTURY

a ročně absolvuje desítky koncertů především na 
zahraničních podiích.

Janáčkovo kvarteto tvoří hudebníci Miloš Vacek 
– I. housle, Vítězslav Zavadilík – II. housle, Jan Řez-
níček – viola a Břetislav Vybíral – violoncello. 

Hudební program složený z děl Bedřicha 
Smetany, Antonína Dvořáka, Josepha Haydna, 
Petra Iljiče Čajkovského a Wolfganga Amadea 
Mozarta doplní svým nádherným přednesem 
herec Alfréd Strejček. Vstupné je dobrovolné. 
Jste srdečně zváni.

Alice Valsová

Kosmetický a kadeřnický salon v Penzionu Na Tvrzi 
má provozní dobu dle objednání:

Jarka Trpková – kosmetička a vizážistka, tel.: 737766889
Míša Trpková – kadeřnice, tel.: 602970994

www.trpkova.com
jaroslava.trpkova@seznam.cz

PENZION NA TVRZI
Zahradní 88 Prčice
(v Prčici u kostela, asi 10 metrů)

PLACENÁ INZERCE
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Z KULTURY

A tuhle znáte?
Stojí Pražák na brněnském 

náměstí a má ukrutnou žízeň. 
A tak začne pít vodu z kašny. 

Přijde k němu Brňák a povídá: 
„Pocem, kemu. Nepi ten wasr, chčijó 

do teho morgoši.“ 
Pražák povídá: „Cožé? Já ti nerozu-

mim.“  Já sem z Prahy. 
A Brňák s klidem odpoví: „Pi pomalu, je to 

studeny.“

Moudro na tento měsíc:
Je zajímavé, že z generace na generaci jsou děti 
stále horší a rodiče stále lepší, navíc ze stále 
horších dětí vyrůstají stále lepší rodičové.

Wieslaw Brudziňski

Kalendárium na říjen
n 1713 – podzim, hlavně říjen toho roku, byl 
chladný a srážkově nad normálem; brzy se obje-
vovaly poměrně silné mrazy. Toho roku ani víno 
nedozrálo a neurodily se ani ostatní zemědělské 
plodiny, jak je často psáno v kronikách.
n 1813 – byla v Klementinu v Praze spočítána prů-
měrná říjnová teplota 9,0 °C a stejně taková tam byla 
za říjen 1913. V roce 1963 bylo o poznání tepleji, to 
byla průměrná teplota za celý měsíc 10,1°C. Nejnižší 
průměrná říjnová teplota, 7,3°C (od roku 1963 do 
roku 2002), byla v Klementinu naměřena v roce 
1974 a nejvyšší, 13,7°C, v roce 2001.
n 5. 10. 1883 zemřel ve věku 84 let Joachim 
Barrande, původně francouzský stavební inženýr, 
který v roce 1830 odešel z Francie do exilu, nejprve 
do Anglie a nakonec zakotvil v Praze.Brzy se naučil 
česky a seznámil se s našimi předními vědeckými 
osobnostmi sdruženými kolem Musea Království 
českého. V první řadě to byli František Palacký 
a Kašpar hrabě Šternberk – zakladatel Musea. 
Jeho prostřednictvím se také roku 1833 Barrande 
na krátkou dobu vrátil ke svému původnímu povolání. 
Měl posoudit, popř. přepracovat projekt prodlou-
žení pražsko-lánské koňské železnice, která měla 
propojit Prahu s Plzní a s uhelnými pánvemi v okolí 
Radnic. Z původního záměru však později sešlo. Při 
výzkumných pracích v okolí Skryjí Barrande narazil 
na půl miliardy let staré zkamenělé zbytky dávných 
obyvatel Země - trilobitů. Barrande bydlel na Malé 
Straně a byl její nepřehlédnutelnou postavou. O jeho 
domácnost se starala paní Barbora Nerudová. Jan 
Neruda na Barranda vzpomíná jako na „...uhlazeného 
kavalíra, pečlivě oblečeného v šat nezvyklého střihu, 
vlídného a laskavého. Vídal jsem jej od svého dětství 
po mnoho let den co den. Mluvil jsem s ním často, ale 
úsměv na jeho tváři postihl jen málokdy.”. A mnohé 
nasvědčuje tomu, že si ho vzal jako „model“ k po-
vídce Hastrman. Výzkumu českých starších prvohor 
se Barrande věnoval po celých 44 let svého života. 
Za tuto dobu vzniklo jeho základní dílo, které ho 
postavilo na vrchol světové geologie a paleontologie. 
Úplný název této dosud nejrozsáhlejší vědecké práce 
vykonané jediným člověkem zní v originále: „Systeme 
silurien du centre de la Boheme", tedy Silurský systém 
středních Čech. Dílo má 22 svazků (více než 6000 
stran a 1160 celostránkových litografických příloh). 
Barrande byl aktivní do konce svého života, zemřel 
náhle na prudký zápal plic při cestě do Rakouska a byl 
tam také pochován. Své rozsáhlé sbírky, bohatou 
knihovnu, rukopisy i značný finanční obnos věnoval 
Muzeu království českého (dnešní Národní muzeum 
v Praze). Na jeho počest byl útvar starších prvohor 
na jihozápad od Prahy pojmenován Barrandienem, 
po něm se jmenuje i jedna pražská čtvrť i jedna ulice 
na Smíchově.
n 6. 10. 1973 na Blízkém východě začala tzv. 
Jomkipurská válka, byla to čtvrtá arabsko-
-izraelská válka. Ten den byl nejvýznamnější 
židovský svátek Jom kipur (Den smíření), čehož 
Egypt se Sýrií využily k nečekanému útoku na 
Izrael na dvou frontách: na Golanských výšinách 
a v oblasti Suezského průplavu. Celý konflikt byl 

oficiálně ukončen 26. října. Z vojenského hlediska 
byl vítězem války Izrael (i když ho to stálo obrovské 
lidské a materiální ztráty). Podařilo se mu odvrá-
tit územní ztráty a ještě si dokázal v závěru bojů 
území získat. Z politického a globálního hlediska 
šlo o remízu nebo mírné vítězství arabské koalice, 
která si ztráty mohla dovolit. Válka vedla následně 
k řadě jednání, která nakonec vyústila v izraelské 
stažení se ze Sinajského poloostrova, což byl i jeden 
z egyptských cílů. Z pohledu velmocí zaznamenal 
ztrátu Sovětský svaz, neboť po Jomkipurské válce 
nastoupil Egypt pod Sadátovým vedením cestu od-
poutávání se od východního bloku a sbližování se 
s USA, což vyústilo v podepsání izraelsko-egyptské 
mírové dohody v roce 1978.
n 7. 10. 1573 napsal Vilém z Rožmberka císaři 
Maxmiliánovi II: „...jest mi toho roku škoda veliká 
u dvou set vesnic a pěti městeček a patnácti předních 
poplužních dvorů mých a pana Petra Voka, bratra 
mýho, … takže od lidí poddaných, kteříž takovú škodu 
vzali, žádných platův ani povinných, do některého 
léta vybírati dáti nebudu moci...“ V celých českých 
zemích bylo toho roku studené a velmi deštivé léto. 
Ani podzim nepřinesl zlepšení, byl vlhký, studený 
a např. víno buď nebylo vůbec, nebo bylo špatné. 
To znamenalo bídu a hlad.
n 7. 10. 1943 zemřela Radclyffe Hall, anglická bás-
nířka a spisovatelka, známá především díky svému 
románu Studna osamění, popisujícím život lesbické 
ženy, který je klasikou svého žánru. Román, který je 
zčásti autobiografického charakteru, byl přeložen do 
řady jazyků. Kniha poprvé vyšla v roce 1928 a vyvolala 
prudkou odezvu; pro údajnou obscénnost se jí také 
zabýval britský soud a ten nařídil celý náklad knihy 
spálit. Hall po Studni osamění vydala ještě několik 
dalších knih, ale už nikdy se nevěnovala kontro-
verznímu tématu lásky mezi ženami. Zemřela po 
dlouhém boji s rakovinou ve věku 63 let.
n 9. 10. 1973 zemřel Jiří Štaidl, český písňový 
textař, scenárista, hudebník a divadelní manažer, 
bratr hudebníka Ladislava Štaidla, blízký spolu-
pracovník zpěváka Karla Gotta a skladatele Karla 
Svobody. Zahynul ve věku 30 let při dopravní nehodě 
nedaleko Prahy. Slovy Karla Gotta: „bohem nadaný 
textař,“ miloval život, ženy a rychlá auta. Mezi jeho 
přítelkyně patřila krasobruslařka Hana Mašková 
i lyžařka Ivana Zelníčková (Trumpová). Za svůj velmi 
krátký život stačil napsat více jak 200 krásných textů. 
Vzpomeňme ty nejslavnější: Hej páni konšelé, Kávu 
si osladím, Lady Carneval, Hádej Matyldo, Chrám 
svatého Víta, Lásko má, já stůňu, Kdepak ty ptáčku 
hnízdo máš?, Plakalo bejby, Mistrál.
n 9. 10. 1963 se v Itálii, na sever od Benátek, zřítil 
svah hory do přehradní nádrže Vaiont. Z jezera se 
vzedmula vlna vysoká přes 150 metrů, která se přelila 
přes hráz, aniž by ji poškodila a obrovské spousty 
vody se valily do údolí řeky Piavy. Ničily vše, co stálo 
v cestě, také několik městeček a vesnic. Nikdo v nich 
nepřežil. Za čtvrt hodiny bylo po všem, mrtvých pak 
bylo napočítáno přes dva tisíce. Přehrada Vaiont byla 
po katastrofě nepoužitelná, nádrž byla do poloviny 
zaplněna sutí. Hráz přehrady, vysoká 265 m, byla 
dokončena teprve v roce 1960 a v té době to byla 
druhá největší hráz na světě. Polovina odborníků 
nejprve tvrdila, že katastrofa byla nepředvídatelná, 
druhá polovina byla přesvědčena o opaku. Postupem 
doby, při zkoumání příčin katastrofy, bylo zjištěno, 
že přehrada byla postavena na nevhodném místě, 
kde hrozily sesuvy okolních svahů.
n 10. 10. 1813 se v severní Itálii v prosté venkovské 
rodině narodil Giuseppe Verdi, hudební skladatel. 

Světový věhlas mu už v jeho 28 letech zajistila opera 
Nabucco (poprvé hrána 9. 3. 1842 v milánské Scale), 
která se s velikým úspěchem hraje dodnes na jevištích 
celého světa. Po roce 1842 složil Verdi v rychlém sledu 
řadu dalších operních děl, z nichž většina je stále 
uváděna, např. Macbeth, Jana z Arcu atp. Ve věku 
34 let byl již Verdi světově proslulým skladatelem 
a jeho opery se hrály nejen po celé Itálii, ale na všech 
světových scénách. Naposledy Verdi vydechl v 82 
letech, 27. 1. 1901 a byl podle svého přání pochován 
v kapli Domova pro přestárlé hudebníky v Miláně, 
který vybudoval a financoval. Jeho pohřeb se stal mi-
mořádnou událostí mezinárodního významu. Arturo 
Toscanini na jeho počest řídil devítisetčlenný sbor, 
který provedl strhující sbor zajatců z opery Nabucco 
„Va, pensiero, sull´ali dorate".
n 10. 10. 1963 zemřela na rakovinu světoznámá 
francouzská šansoniérka Edith Piaf, vlastním jmé-
nem Edith Giovanna Gassionová. Bylo jí pouhých 
48 let. Edith v dospělosti měřila pouhých 142 cm. 
Pro svoji výšku dostala přezdívku Piaf – Vrabčák 
– a tu si nechala jako umělecké jméno. Životem 
ji provázely vedle řady osobních tragédií také 
alkohol a drogy. Z toho všeho se vyzpívávala ve 
svých baladách. Nejznámější je zřejmě „Non, je 
ne regrette rien“ (Ničeho nelituji).
n 14. 10. 1913 v Uherském Brodě zemřel na zápal 
plic 65letý JUDr. Václav Robert hrabě z Kounic, 
politik a mecenáš brněnských vysokoškoláků. 
n 14. 10. 1943 vypuklo povstání vězňů ve vyhla-
zovacím táboře Sobibór, největší a nejúspěšnější 
povstání vězňů koncentračních táborů hitlerovského 
Německa. Tábor byl zřízen v roce 1942 v jihovýchod-
ním Polsku. Příběh povstání byl mj. ztvárněn v roce 
1987 v britském filmu Escape from Sobibor. 
n 16. 10. 1813 začala bitva národů u Lipska, v níž 
se Francouzi pod vedením Napoleona Bonaparta 
střetli se spojenými armádami Ruska, Rakouska, 
Pruska a Švédska. Na obou stranách se jí celkem 
zúčastnilo téměř půl milionu vojáků a bylo nasazeno 
takřka 2 000 děl. To bitvu u Lipska řadí na přední 
místo mezi bitvami, které proběhly v Evropě, ale i ve 
světě před rokem 1914. Odpovídaly tomu i ztráty. 
Přímo na bojišti padlo 50 000 vojáků, dalších 80 000 
bylo zraněno. Většina z nich pak kvůli nedostatku 
náležité lékařské péče zraněním podlehla. Bitva 
skončila 19. října, Napoleonova armáda, která 
čítala asi 200 000 mužů, byla poražena a stáhla 
se do Francie. 
n 18. 10. 1933 byl v Praze plně zprovozněn Ji-
ráskův most na Vltavě mezi Palackého mostem 
a Mostem Legií. Jiráskův most byl dán do provozu 
ve dvou etapách. Nejdříve, už v roce 1931, to byla 
jeho střední část s tramvajovou linkou. Koleje pro 
tramvaj se pak ukázaly jako zbytečné, a tak byly 
odstraněny. Most byl stavěn od roku 1929 podle 
plánů ing. Františka Mencla a architekta Vlasti-
slava Hofmana. Stavbě mostu stál na smíchovské 
straně v cestě barokní pavilon, jehož autorství se 

pokračování na str. 13
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připisuje Kiliánu Ignáci Dienzenhoferovi. Před 
stavbou bylo rozhodnuto, že pavilon o půdorysu 
25 x 12 metru bude posunut o 110 metrů proti 
proudu Vltavy, a tím zachráněn. Protože se však 
v době stavby mostu nenašla žádná pojišťovna, 
která by v případě neúspěšného přesunu chtěla 
hradit vzniklé škody, od přesunu bylo opuštěno 
a pavilon byl zbořen. 
n 19. 10. 1813 zemřel v bitvě u Lipska padesáti-
letý Jozef Antoni Poniatkowski, polský šlechtic, 
vojevůdce, maršál Francie, který se dal do služeb 
Napoleona Bonaparta. 
n 19. 10. 1873 zemřela ve věku 85 let Anna 
Náprstková, bohatá pražská podnikatelka a pod-
porovatelka chudých, dnes známá asi už jen jako 
matka Vojty Náprstka. Vojtěcha podporovala jak 
v době jeho vyhnanství (odešel do emigrace do 
USA po potlačení revoluce v roce 1848 a strávil 
tam deset let), tak i později a stala se významným 
sponzorem dnešního Náprstkova muzea asijských, 
afrických a amerických kultur. Ze svého velkého 
jmění neváhala dávat také na podporu chudiny. 
Pomáhala jak stravou, tak penězi. Po celý život 
zůstala skromná, pracovitá a pokorná.
n 20. 10. 1973 královna Alžběta II. slavnostně 
otevřela budovu Opery v australském Sydney, 
kterou v roce 1956 navrhl do té doby neznámý 
dánský architekt Utzon. Přes všechny potíže při 
stavbě se objekt Opery dočkal ocenění a dostal se na 
seznam Světového kulturního dědictví UNESCO. 
Jeho architektonické hodnoty jsou stále uznávány 
a opera se stala symbolem Sydney.
n 24. 10. 1983 zemřel Miroslav Homola, herec 
a operetní zpěvák. Známé byly také jeho imitační 
schopnosti, kterými obohacoval společenské ve-
čírky. Před filmovou kamerou se poprvé objevil 
v roce 1929 v němém filmu Džungle velkoměsta. 
Proslavil ho však teprve až film zvukový. Velké 
úspěchy slavil jako partner Lubomíra Lipského ve 
scénkách s vrátným Hlustvisihákem a v televizních 
mikrokomediích Hračičkové. Bylo mu 73let.
n 26. 10. 1993 zemřel skvělý herec a dabér Fran-
tišek Filipovský, rodák z Přelouče. Bylo mu 86 let. 
Od mládí František vynikal nejen hudebním, ale 
i pohybovým nadáním, které ho předurčovaly ke 
zpěvoherním a fraškovitým rolím (například hrál 
principála komediantů ve Smetanově Prodané 
nevěstě). Již v Osvobozeném divadle se uvedl ve 
svém komickém stylu (Caesar, Balada z hadrů, 
Těžká Barbora a další). Už v mladém věku dovedl 
ztvárnit různé rtuťovité, čilé a sršaté pány nebo 
přímo dědy. Skvělé postavy vytvářel ve hrách Večer 
tříkrálový, Člověk odjinud, Revizor, Lakomec, Maryša, 
Fidlovačka, Cyrano z Bergeracu a zejména ve hře 
Lakomec od Molièra. Nejvíce se však proslavil ve 
filmech, kterých natočil více než sto, objevoval se 
v nich již od roku 1930. Později působil v rozhlase, 
často pak v televizi a vystupoval v estrádách. Ne-
zapomenutelným se stal díky geniálnímu dabingu 

francouzského herce Louise de Funèse. Tohoto 
herce si již bez hlasu Františka Filipovského nikdo 
nedovede představit. Rovněž upoutal namluvením 
baby Jagy v oblíbené ruské pohádce Mrazík (1964). 
Na jeho počest se každoročně udílí Cena Františka 
Filipovského nejlepším dabérům. 
n 27. 10. 1913 se v Prostějově narodil jeden 
z našich nejvýznamnějších vědců minulého století, 
chemik Otto Wichterle.  Jeho nejznámější vynález 
– kontaktní čočky – byl nominován na Nobelovu 
cenu, tu však nezískal. Zato v roce 1993 byla jedna 
z planetek naší sluneční soustavy pojmenována 
Wichterle. A od r. 2002 uděluje každoročně Akade-
mie věd České republiky prémie Otty Wichterleho, 
což je cena pro mladé talentované vědce. Profesor 
Wichterle se dožil 84 let, zemřel 18. 8.1998.
28. 10. 1953 zemřela na rakovinu Marta Got-
twaldová, manželka prezidenta Gottwalda. Bylo 
jí 54 let a svého manžela přežila jen o sedm měsíců. 
Gottwald se s ní oženil až v roce 1928, když už bylo 
jejich dcerce 8 let. Přestože Marta stála svému muži 
vždy věrně po boku, do komunistické strany nikdy 
nevstoupila. Byla veselá, až hlučná, ráda se napila, 
měla ráda vtipy, ale nesnášela, když si někdo dělal 
legraci z ní. Když přišla na Hrad, nechala se  ti-
tulovat „milostivá paní", v letních vedrech nosila 
drahé kožešiny a v nejlepších módních salonech si 
nechávala šít modely, které se na její korpulentní 
postavu naprosto nehodily. Velmi se snažila kopí-
rovat elegantní Hanu Benešovou a neuvědomovala 
si, jak vypadá trapně.
n 29. 10. 1923 je oficiální datum vzniku Turecké 
republiky. Bylo to tři měsíce po podpisu tzv. Lau-
sannské smlouvy, která řešila územní uspořádání 
Turecka po první světové válce a určila jeho hranice. 
Největší zásluhu na vzniku Turecké republiky měl 
generál Mustafa Kemal, který si později, když už 
byl prvním prezidentem Turecka, přidal jméno 
Atatürk (Otec Turků). V zaostalé zemi provedl 
nevídané reformy: Jen díky němu Turci používají 
latinku, turecké děti začaly povinně chodit do škol 
a ženy dostaly stejná práva jako muži. V rámci jeho 
reforem byl původní křesťanský chrám v Istanbulu, 
přeměněný pak Osmany na mešitu – Hagia Sofia 
– sekularizován a změněn na muzeum, všechny 
budovy v Istanbulu byly dezinfikovány, byl přijat 
gregoriánský kalendář, metrická soustava a na-
řízeno bylo první sčítání obyvatelstva v turecké 
historii. Hlavním městem Turecké republiky byla 
místo Istanbulu zvolena provinční Angora, do té 
doby známá snad jen chovem angorských koček, 
která byla přejmenovaná na Ankaru.
n 31. 10. 1993 zemřel ve věku 73 let Federico 
Fellini, italský filmový režisér a scenárista. Po ma-
turitě roku 1938 se živil kreslením vtipů a karikatur. 
Po druhé světové válce se věnoval téměř výhradně 
filmu. Seznámil se s režisérem Rossellinim, s nímž 
psal scénář pro film Řím – otevřené město (1946), 
za nějž byl poprvé nominován na Oscara. Roku 

1950, už jako autor 19 scénářů, natočil svůj první 
film, Světla variété (s A. Lattuadou), ale úspěch 
měl až o čtyři roky později jeho film Silnice. Po 
neúspěchu filmu Il bidone natočil s pomocí Pier 
Paolo Pasoliniho Cabiriiny noci, které vzbudily 
ostrou kritiku, ale měly velký úspěch, podobně 
jako Sladký život a další filmy.
n 2003 – na jižní polokouli Země panuje v říjnu 
jaro a v Chile, na poušti Atacama, začaly tou 
dobou intenzivní práce na astronomické ob-
servatoři ALMA (Atacama Large Millimeter 
Array). ALMA je největší astronomický projekt 
současnosti, který vznikl partnerstvím některých 
států Evropy, Severní Ameriky a východní Asie ve 
spolupráci s Chile. Vědci jím zkoumají nejtemnější, 
nejvzdálenější a nejskrytější tajemství vesmíru. 
Místo, kde observatoř stojí – asi 50 km východně 
od San Pedro de Atacama v severním Chile – leží ve 
výšce 5000 m. n. m. a je jednou z nejsušších oblastí 
na Zemi. telné podmínky pro pozemské pozorování, 
ale  Na fungování ALMA se podílí i čeští astrono-
mové. První pozorování na ještě nedostavěné ob-
servatoři se uskutečnila už v roce 2010. Oficiálně 
a slavnostně, za velké pozornosti většiny světových 
médií (bohužel ne českých), byla ALMA uvedena 
do provozu 13. března 2013 a předpokládá se, že 
bude v provozu nejméně padesát let.

Výročí některých událostí u nás:
n 1893 – 7. - 9. 10., od soboty do pondělí, se ko-
nala v Sedlci národohospodářská výstava zaměřená 
na zemědělské plodiny, zahradnictví a národopis. 
Celkem se jí zúčastnilo 615 vystavovatelů ve čty-
řech odděleních: 217 v plodinovém, 96 speciálně 
v zahradnickém, 274 v národohospodářském a 28 
v rodovém. Čeněk Habart ve svém nedostižném 
Sedlčansku, Sedlecku a Voticku píše: „... O výstavě 
provedeny: jízda k selským oddavkám na jedenácti 
žebřinových vozech, svatební průvod a krásná, Česká 
svatba, kterou složil jesenický farář Ant. Lego...“ 
235 vystavovatelů bylo odměněno.
n 1933 – 1. 10. začala Občanská záložna úřado-
vat v nově postavené budově čp. 65 na sedleckém 
náměstí, na místě zbouraného hostince U Pavlasů. 
Budovu, ve které je od roku 1949 umístěna pošta, 
projektoval architekt Vladimír Grégr, který také 
projektoval vilu svého bratra Eduarda na Grošíčku 
nad Sušeticemi. 
n 1963 – v říjnu byla v plném proudu stavba 
mostu v Jetřichovické ulici v Sedlci. V létě byl 
zbourán starý klenutý můstek, který zde stál 108 let, 
a tento nový, železobetonový, měl být postaven do 
konce roku.
n 2003 – 23. 10., bylo to ve čtvrtek odpoledne, 
hrál v prčickém kostele na varhany, které byly po 
restaurování, náš přední varhaník Jaroslav Tůma, 
pedagog pražské AMU a jeho koncert byl natáčen 
pro rozhlasovou stanici Vltava.

-MK-

Z KULTURY

Mimořádné volno v základní škole Sedlec-Prčice
Na základě získané dotace probíhá na budově základní školy výměna oken, pláště a stropu budovy. Vzhledem k termínům dodání nových 
oken na 4 etapy požadují zřizovatel s dodavatelem uvolnění místností, ve kterých se vyučuje, nebot' by byl ohrožen termín dokončení rekon-
strukce (19. 11. 2013). Z tohoto důvodu byla podána žádost na MŠMT o úpravu organizace školního roku 2013/2014 pro základní školu. 

Úprava se týká zařazení dnů volna ve dnech 23., 24., 25., 31. října a 1. listopadu 2013. (28. 10. – státní svátek, 29., 30. 10. – pod-
zimní prázdniny). Ve dnech 4., 5. a 6. listopadu bude navazovat ředitelské volno. Pokud ministerstvo naší žádosti vyhoví, bude základní 
škola uzavřena od 23. 10. do 6. 11. 2013. 

Mgr. Jaroslav Muška

ŠKOLY

dokončení ze str. 12



14 strana Náš domov číslo 282, říjen 2013 číslo 282, říjen 2013 Náš domov 15 strana

ŠKOLY

Září v Základní a mateřské škole Sedlec-Prčice
V pondělí 2. září byl v kulturním sále slavnostně 
zahájen nový školní rok 2013-2014. Žáky, učitele 
a zaměstnance naší školy přivítal v úvodním pro-
jevu ředitel základní školy. Pozornost byla věnována 
29 prvňáčkům, neméně důležitý je tento rok také 
pro žáky devátých ročníků, kteří mají před sebou 
první krok v rozhodování o budoucím povolání. 
Hostem slavnostního zahájení byla starostka 
paní M. Jeřábková, která ve svém krátkém pro-
jevu přivítala všechny přítomné a žákům popřála 
úspěšný školní rok.

Pod vedením pedagogů 2. stupně se 3. září 
6. třída zúčastnila projektu „Společně to zvlád-
neme“. Cílem projektu bylo stmelení skupiny 
jednotlivců, posílení celého kolektivu, navození 
atmosféry důvěry a otevřenosti k řešení problémů. 
Vše se dělo formou různých herních aktivit.

16. září v Příbrami testovali žáci 4. a 5. třídy 
znalosti dopravních zákonů a značek, rozhodovali 
se na křižovatkách apod. Někteří šikovní získali 
řidičský průkaz pro kolo na silnici, někteří musí 
ještě procvičit značky ve škole a doma. Žáci si 
zkusili podle pravidel jezdit i na dopravním hřišti 

a bylo to pro některé velmi náročné. Počasí nám 
nakonec vyšlo, a tak jsme se po poledni vrátili 
domů spokojeni.

V pátek 20. září v rámci akce „Navštivte zdarma 
svoje nové digitální kino“ zhlédli žáci 1. - 4. třídy 
čtyři animované epizody s názvem „Autopohádky“ 
a žáci 5. - 9. ročníku českou komedii „Probudím 
se včera“.

24. 9. se vybraní žáci z 2. - 5. ročníku zúčastnili 
oblastního kola atletické všestrannosti ve Voticích. 
V soutěži družstev obsadili 3. a 4. místo z celkového 
počtu osmi. V jednotlivcích nejlépe reprezentovali 
tito žáci: 2. třída: Vnenčák V. (1. místo), Kohoutová 
J. (3. - 4. místo), Prátová V. (3. - 4. místo). 3. třída: 
Šárová A. (3. místo). 4. třída: Koudela F. a Dubská 
A. (3. místo). 5. třída: Pomahačová L. (3. místo). 
Všem zúčastněným patří poděkování za pěknou 
reprezentaci školy a vítězům blahopřání k výkonům, 
kterých dosáhli.

Den 26. 9. se každoročně v celé Evropě slaví 
jako Evropský den jazyků. Naše škola využila 
pro tento den bezplatné nabídky Goethe - Insti-
tutu v Praze, a tak žáci celého druhého stupně 

vyrazili do Prahy na mezinárodně oceněný film 
Emil a detektivové v německém znění s českými 
titulky. Starší žáci si tak prověřili své znalosti a ti 
mladší film poutavou formou motivoval k učení se 
němčiny. Všichni žáci dostali drobné dárky a byl 
jim nabídnut internetový kvíz, po jehož vyplnění 
mohli získat knižní odměnu.

Z Goethe - Institutu se žáci 6. a 7. třídy vydali na 
velmi zajímavou exkurzi. Navštívili Letiště Václava 
Havla. Dostali se do míst, kam se cestující běžně 
nedostanou. Terminál 3, kde exkurze začínala, je 
určen pro VIP hosty a privátní lety. Během exkurze 
žáci poznali pracovní zázemí mnoha zajímavých 
profesí, viděli provoz na odbavovacích plochách, 
dostali se do těsné blízkosti letadel. Exkurze se 
dětem velmi líbila.  

V odpoledních hodinách žáci deváté třídy 
a osmých tříd navštívili Pražský hrad. Zhlédli kated-
rálu sv. Víta, expozici Příběh Pražského hradu, Zlatou 
uličku, baziliku sv. Jiří a věž Daliborku. Seznámili se 
tak s historií největšího hradu v Čechách i s místy, 
kde se odehrávají nejznámější české pověsti.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

Největší strašák školních jídelen? Ryby a luštěniny
Boj začíná. Co nabídnout dětem k obědu? Když se vaří podle jejich chutě, porušují se normy, když se vaří zdravě, strávníci to vracejí.

Vrátily se z prázdnin, kde jim vyvařovaly babičky 
nebo kuchaři v hotelích u moře. Dva měsíce jedly 
svá oblíbená jídla: italské pizzy, americké hambur-
gery nebo domácí sladké kynuté knedlíky, případně 
maso rovnou z grilu. Teď je čeká změna – nástup 
do školní jídelny.

Ačkoli to podle dětského vyprávění mnohdy ne-
vypadá, školní jídelny ve většině případů už dávno 
nejsou to, co bývaly. Kuchaři se snaží vyjít dětem 
i rodičům vstříc a na jídelníčky zařazují atraktivní 
jídla. Jenomže to není tak jednoduché, jídelny jsou 
vázané vyhláškou o školním stravování, která jasně 
udává, kolik čeho musí jeden strávník za měsíc sníst. 
Týká se to i tolik neoblíbených luštěnin nebo rybího 
masa. Navíc je oběd limitovaný cenou. 

„Místo toho, aby byl kladen ještě větší důraz 
na vyváženou stravu, nezařazují některé jídelny 
v potřebném množství potraviny v komoditách 
ryby, mléko, zelenina, ovoce a luštěniny, které jejich 
strávníci nemají v oblibě. Školní jídelny takto činí 
v obavách, že pokud budou zařazovat do jídelníčků 
především zdravé potraviny, ztratí část svých stráv-
níků. Nepodávají tak v dostatečné míře vyváženou 
stravu, která je důležitá v prevenci nadváhy a boji 
proti obezitě, a to především u dětí v předškolním 
věku,“ píše se v poslední závěrečné zprávě České 
školní inspekce, která plnění norem kontroluje.

Aby jídelna splnila normy, často zeleninu do 
jídla schovává. Připravuje zeleninová pyré nebo 
karbanátky. Když 80 procent dětí pravidelně chodí 
do školní jídelny, tak většina jídelen bude dobrá. 
„Děti si často stěžují, ale ve skutečnosti tam chodí 
a normálně se stravují. Kolikrát je nadávat na školní 
jídelnu taková póza, vždycky se toto téma mezi dětmi 
přetřásalo,“ říká odbornice na školní stravování 
Alena Strosserová.

 A co napsal prezident Asociace školních jídelen 
Michal Malát o jídelnách a výběru z více jídel?:

„Většina lidí si neuvědomuje, že školní jídelna 
představuje neskutečný servis za skvělé peníze. 
Kdyby nebyly a kdyby je stát nepodporoval, pro 

mnohé rodiny by to byla katastrofa. Stát platí 
mzdové a režijní náklady, rodiče platí pouze cenu 
za suroviny. Pokud by rodiče platili za všechno, oběd 
by stál minimálně dvakrát tolik. 

Když se budu bavit s lékaři, tak vždycky řek-
nou, že výběr ze dvou jídel je špatný. Aby dítě jedlo 
opravdu zdravě, musíme denně podávat jen jedno 
jídlo připravené přesně podle norem. Výběr vždycky 

ztíží situaci. Když už je možnost výběru, tak jídelny 
pokrmy připravují takovým způsobem, aby upřed-
nostnily jednu možnost. Dají tedy neatraktivní 
jídlo vedle ještě méně atraktivního. Další den se 
to zase otočí.“

Monika Šárová
Zdroj: Příbramský deník 3. 9. 2013
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7. září uplynulo 15 let,
co nás navždy opustila 
naše drahá maminka,

paní Anna Jalovecká z Lidkovic.
Stále vzpomíná rodina Tůmova, 

Kabíčkova a Jaloveckých.

ZE SPORTU

VZPOMÍNÁME

Třetí ročník Memoriálu Jana Berana 
vyšel nejlépe Bestu Benešov
V sobotu 17. srpna se na hřišti SK Přestavlky konal již třetí ročník fotbalového turnaje, který se 
hraje jako Memoriál Jana Berana. Účast přijala mužstva Sokol Sedlec-Prčice (dorost), TJ Sokol 
Nadějkov a Best Benešov. 

Za velkého vedra, které v letošním létě dosa-
hovalo extrémních hodnot, začal turnaj ve 12:15 
hodin zápasem domácího SK Přestavlky a Sokolu 
Sedlec-Prčice. Po prvním poločase (hráno na 2 x 
30 minut) byl stav nerozhodný 1:1. Do druhého 
poločasu vstupovali domácí s vědomím, že jedině ví-
tězství zaručuje účast ve finále a obhajobu loňského 
prvenství. Po převažujícím závěru nakonec zvítězili 
domácí 4:2, když za ně skóroval dvakrát Martin 

Chocholoušek a jednou L. Jindra a K. Sládek. 
Autory branek hostů byli P. Kabíček a F. Müller.

Ve druhém semifinálovém zápase se střetli 
Best Benešov a nováček turnaje Sokol Nadějkov. 
Benešovští i bez svého zraněného kapitána Zdeňka 
Berana deklasovali Nadějkov 6:0. Dvakrát skóro-
vali D. Mestek a P. Kilián, po jedné brance vstřelili 
D. Lukáč a J.Mrkvička. Finálovou dvojicí tak byly 
domácí SK a Best, o třetí místo se utkaly Sedlec-
-Prčice a Nadějkov.

Velké vedro se pochopitelně podepsalo na 
výkonech hráčů i na divácké návštěvnosti, která 
pokulhávala za předchozími ročníky. Po delší 
přestávce vyhrazené na regeneraci sil hráčů 
nastoupili v zápase o 3. místo mužstva Sokol 
S-P a Sokol Nadějkov. Nadějkov hrající IV. třídu 
okresu Tábor nedokázal ani ve druhém zápase 
vstřelit gól a prohrál 3:0. Za S-P vstřelili branku 
opět P. Kabíček, F. Müller a z penalty přidal gól 
i hrající trenér J. Mařinec.

Finále mezi domácím SK a Bestem začalo v 17 
hodin a střelci obou mužstev dlouho nemohli najít 
recept na velmi dobré brankáře. Po bezbrankovém 
poločase vše pak během pěti minut rozhodl útočník 
Bestu Petr Kilián, který skóroval v šedesáté a še-
desáté čtvrté minutě a stanovil výsledek na 2: 0. 
Na to již nedokázali domácí odpovědět a Best 
Benešov se stal vítězem třetího ročníku Memo-
riálu Jana Berana. 

Zápasy rozhodovala trojice rozhodčích J. No-
votný, P. Jelen a J. Mařinec. 

Po vyhlášení výsledků, předání cen, vyhlášení 
nejlepšího střelce ( P. Kilián se 4 góly), nejlepšího 
hráče (rovněž P. Kilián) a vylosování třech cen pro 
návštěvníky následovala zábava s živou hudbou, 
která se protáhla až do pozdních nočních hodin.

Richard Trubač, tajemník klubu
Foto Jiří Petr

Vítězové turnaje, fotbalisté týmu BEST Benešov při večerním dekorování

Zveme vás na fotbal
Fotbalový podzim se chýlí k svému závěru. Zbývá dohrát ještě 
několik kol, než hřiště zamrznou a hráči se vrhnou na zimní 
přípravu. Přijďte je na hřiště podpořit i vy.

TJ Sokol Sedlec-Prčice
Muži A – I. B třída skupina E
8. kolo  13. 10. NE 16:00  TJ Kunice B     doma
9. kolo  20. 10. NE 15:30  Spartak Průhonice   venku
10. kolo  27. 10. NE 14:30  FC Tuchoraz    venku
11. kolo  03. 11. NE 14:00  Sokol Zvole     doma
12. kolo  10. 11. NE 14:00  Sokol Zdislavice   venku
13. kolo  17. 11. NE 13:30  Sokol Nespeky    doma

Mladší žáci – OP 7+1
1. kolo  12. 10. SO  10:15  SK Benešov     venku

Starší žáci – OP
8. kolo  13. 10. NE  10:15  Slavoj Čerčany    venku
9. kolo  19. 10. SO  09:30  FC Křivsoudov    doma

10. kolo          volný los

Dorost – I. A třída, odd. D
8. kolo  13. 10. NE 10:15  FC Jílové      venku
9. kolo  19. 10. SO 11:15  TJ Roztoky     doma
10. kolo  26. 10. SO 11:15  SK Petrovice u Sedlčan doma
11. kolo  03. 11. NE 10:15  SK Hudlice     venku
12. kolo  09. 11. SO 11:15  TJ Drozdov     doma
13. kolo  16. 11. SO 10:15  MFK Dobříš     venku

Muži B – IV. tř., skup. B 
8. kolo  12. 10. SO 16:00  Sokol Úročnice    venku
9. kolo  20. 10. NE 15:30  Sokol Maršovice B   doma
10. kolo  27. 10. NE 14:30  Sokol Heřmaničky   doma
11. kolo  03. 11. NE 14:00  Sokol Neustupov   venku

SK Přestavlky – IV. tř., odd. B
8. kolo  12. 10. SO 16:00  SK Olbramovice B   doma
9. kolo  19. 10. SO 15:30  Sokol Vrch. Janovice B venku
10. kolo  26. 10. SO  14:30  Sokol Miličín B    doma
11. kolo          volný los

Děkujeme za branku
Výkonný výbor  Tělovýchovná jednota SOKOL 
Sedlec-Prčice děkuje všem partnerům, kteří 
přispěli svými financemi k zakoupení hliníkové 

přenosné branky. Tato branka váží 45 kg. Jedná 
se o tyto partnery: Farma Prčice, manželé Jitka 
a Zbyněk Koblihovi, Jaroslava a Pavel Hejhalovi, 
Jana a Lada Peškovi, Ivana a Karel Dvořákovi, 
Jana a Zdeněk Pištěkovy – Praha, Michaela 
a Jiří Drahotovi, Zdena a Sláva Kardovi, Líba 

a Jaroslav Krejčí, Tomáš Prošek, Tomáš Zava-
dil, Jaroslav Budějský, Lenka a Milan Kaňkovi, 
Venkovní občerstvení – hřiště, manželé Ježkovi 
a Internacionálové Sedlec-Prčice ze svého fondu.
Tělovýchovná jednota Sokol Sedlec-Prčice  všem 
ještě jednou děkuje. 
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NABÍZÍM:

Řádková inzerce
PRODÁM:

DŘEVĚNÉ BRIKETY
z tvrdého dřeva 

Balení 10 kg, paleta 
Vojkov – budova špejcharu. 

Tel.:  604 250 944, 603 837 146

Vysoká výhřevnost, příznivá cena

PLACENÁ INZERCE

PAVEL KONOPISKÝ
PRODEJ

ŠTĚRKU, PÍSKU, KAMENÍ
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

pisek-konopisky@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

KOUPÍM:
l Pronájem kancelářských prostor ve Voticích. 

Jednotlivé kanceláře od 12m2 do 30m2. Nájemné 
vč. služeb od 1500,-Kč/měs., dle velikosti kan-
celáře. Info na tel.: 776 650 977 nebo e-mail: 
vaclav.krouzek@centrum.cz.

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, 

opět prodává slepičky snáškových plemen: 
Hisex hnědý, Tetra hnědá a Dominant 

žíhaný, kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý.

Slepičky pouze z našeho odchovu!
Stáří slepiček 15 – 19 týdnů, 

cena 149 - 175 Kč/ks, 
v začátku snášky 178 Kč/ks

Prodej v neděli 6. října  
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci 
Bližší informace na tel: 728 605 840, 

728 165 166, 415 740 719.

Při prodeji slepiček nová služba – výkup 
králičích kožek – cena 15-22 Kč/ks.

l Koupím sborník Český Merán z roku 1998. 
Telefon 604 15 14 52, zdenek.sedlacek@se-
znam.cz.

l Prodám suché listnaté palivové dřevo, délka dle 
potřeby. Rovněž dlouhou štěpku v big-begách. 
Těžba XII/12, za dobrou cenu. Pronájem štěp-
kovače Rojek na dlouhou štěpku za 900 Kč/den. 
Velmi efektivní. Kontakt: tel.: 774 225 511 nebo 
jakostar@seznam.cz. 
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Pátek 1. listopadu
od 20 hod.

40Kč, 102 min.
Mládeži přístupné

MARTIN A VENUŠE
česká komedie
Martin své ženě Vendule slíbí, že se bude jeden měsíc starat o děti a domácnost. Je přesvědčen, že to vlastně není 
vůbec těžké. Nastane kolotoč humorných a nečekaných událostí, které dvojici Venduly a Martina pomyslně vrátí zase 
na začátek jejich vztahu. Znovu si začnou vážit jeden druhého a navzájem se respektovat. 
Hrají: Marek Taclík, Kristýna Boková-Lišková, Zuzana Stivínová ml., Jan Budař, Tomáš Hanák, Tomáš Matonoha, 
Nikol Moravcová, Jakub Kohák a další. Režie Jiří Chlumský.

Pátek 8. listopadu
od 16 a 20 hod.

40 Kč, 90 min.
Mládeži přístupné

REBELKA
Rodinná animovaná komedie
Drsná a tajemná Skotská vysočina je opředena řasou mýtů a legend a nyní se k nim přidává další. Merida je zkušená 
lučištnice a impulzivní dcera krále Ferguse a královny Elinor. Je odhodlána jít si v životě svou vlastní cestou. Následuje 
nebezpečné síly a objeví význam skutečné odvahy, aby zlomila příšernou kletbu, než bude příliš pozdě.

Pátek 15. listopadu
od 20 hod.

36 Kč, 95 min.
Mládeži do 12 let nepřístupné

MUŽ, KTERÝ SE SMĚJE
Francouzský film v českém znění
Mladý herec Gwynplaine, který si od malička nese velké stigma, putuje zemí s kočovnou společností. Dozvídá se 
sice o svém urozeném původu a ohromném dědictví, jeho starý kočovný život jej ale stále vábí zpět. Variace na stej-
nojmenný román Victora Huga, v jedné z hlavních rolí s Gérardem Depardieu, vznikla částečně i v české koprodukci 
v barrandovských ateliérech.
Hrají: Gérard Depardieu, Emmanuelle Seigner, Marc-André Grondin, Jiří Maria Sieber, Markéta Hrubešová, Boris 
Hybner, Ernesto Čekan, Miroslav Táborský a další.

Pátek 22. listopadu
od 20 hod.

40 Kč, 130 min.
Mládeži do 12 let nepřístupné

RYCHLE A ZBĚSILE 6
Akční thriller USA v čes. znění
Zvláštní agent Hobbs se zaměřil na partičku námezdných řidičů, kteří svých schopností za volantem využívají k pá-
chání zločinu. Skupina vedená bezohledným a chladnokrevným géniem zločinu Owenem Shawem mu ale neustále 
uniká, a tak se ji rozhodne zastavit jejich vlastními zbraněmi. S pomocí rychlých řidičů, kteří jako by se za volantem 
narodili. Úplné očištění a možnost vrátit se domů. Pro jednoho z nich je tu ještě jedna speciální motivace – jeho 
holka Letty.
Hrají: Vin Diesel, Paul Walker, Dwayne Johnson, Tyrese Gibson, Jordana Brewster, Michelle Rodriguez, Luke Evans 
a další.

Pátek 29. listopadu
od 20 hod.

36 Kč, 116 min.
Mládeži do 12 let nepřístupné

REVIVAL
Česká hudební komedie
Smoke, to byli čeští Rolling Stones. Za nejasných okolností se ale v roce 1972 rozpadli a každý ze čtyř bývalých 
muzikantů se s údělem rockera ve výslužbě vyrovnal po svém. Každý z nich má ted’ za sebou svůj život a svůj 
vlastní příběh. Proto i pohnutky k oživení kapely Smoke jsou různé – peníze, touha po ztracené slávě, touha pomoci 
kamarádovi anebo se ještě jednou pořádně odvázat.
Hrají: Bolek Polívka, Miroslav Krobot, Karel Heřmánek, Marián Geišberg, Vojtěch Dyk, Zuzana Bydžovská, Lucie 
Žáčková, Jana Hubinská, Richard Genzer a další. Režie Alice Nellis.

Od začátku prosince do konce března kino Sedlec-Prčice nepromítá.

INFORMAČNÍ SERVIS

Program kina Sedlec-Prčice na listopad 

DIVADLA A KONCERTYCo se kde koná?
VÝSTAVY

pokračování na str. 18

Od 15. října do 12. listopadu můžete v koncertním 
sále KDJS zhlédnout výstavu KRAJINA V OBRA-
ZECH. Třiašedesátiletý malíř z Podblanicka Josef 
Burkhard je členem mezinárodního uměleckého 
projektu tolk.cz, který prezentuje tvorbu umělců 
po celém světě, Podblanické galerie ČSOP Vlašim 
a Klubu přátel PG a ART gallery. Žije a tvoří v Na-
čeradci pod Blaníkem.

Od 4. října do 6. listopadu bude v Městské 
knihovně Sedlčany k vidění výstava obrázků Lenky 
Havlínové s názvem ENERGIE Z OBRÁZKŮ - 
NAIVNÍ HARMONIZUJÍCÍ. Lenka Havlínová 
bydlí v Sedlčanech a a maluje už nějaký ten rok. Jen 
tak, nebo obrázky na míru. Maluje s láskou,
ale nepovažuje se za malířku. Pár přátelům, kterým 
se její obrázky líbí, slíbila, že udělá výstavu, snad 
obrázky potěší i někoho dalšího. Možná si tam 
najdete ten svůj i vy…

Ve čtvrtek 10. 10. čeká na všechny milovníky dobré 
muziky v KDJS Sedlčany dvojkoncert stálic naší 
hudební scény – kapel KAMELOT a POZDNÍ 
SBĚR. Roman HORKÝ do Sedlčan tentokrát 
přijede nejen jako frontman populární skupiny KA-
MELOT, ale současně i jako člen hudební skupiny, 
která nese název POZDNÍ SBĚR. Toto seskupení 
hraje nejen moderní country a jižanský rock, ale 
i „jižansko-moravský ROCK´n´ROLL s přívlast-
kem“. Kamelot není díky dlouholetému působení 
nutno představovat – jeho „trampský swing“ kom-
binovaný s „flamencem a tropickým folkrockem“ 
je posluchačům dobře znám. V programu budou 
zařazeny známé hity, ale i novinky.

V úterý 15. 10. se můžete v KDJS Sedlčany setkat 
s IVO ŠMOLDASEM a RADIMEM UZLEM. Oba 
protagonisty známe jako velice pohotové a vtipné 
glosátory účinkující v mnoha televizních zábavných 
pořadech, soutěžích či besedách. Do Sedlčan přije-
dou společně s moderátorem Michalem Herzánem, 
takže nás čeká vtipný pořad plný úsměvných his-

torek, vzpomínání, ale i aktuálních společenských 
satirických poznámek.

15. 10. se děti mohou vydat od 17:00 hod. na 
CESTU KOLEM SVĚTA. V Městském divadle 
Na Poště, Benešov zahraje společnost Formela 
příběh, ve kterém se děti hravým způsobem do-
zví spousty informací o zvířatech, planetě Zemi 
a mnoha dalších zajímavostech. Prodej vstupenek 
na místě před představením, vstupné 50 Kč.

Ve středu 16. 10. v 10 hod. a v 19.30 hod. a ve 
čtvrtek 17. 10. v 10 hod. a v 19.30 hod. uvádí 
v KDJS Sedlčany občanské sdružení NAŠLOSE 
drama španělského autora Federica Garcia Lorcy 
DŮM BERNARDY ALBY. Vdova Bernarda Alba 
vládne svým pěti dospělým dcerám podle nejpřís-
nějších zásad. Zakazuje jim byť jen pomýšlet na 
muže „nehodné jejich postavení“, společný domov 
s hrdostí a pokrytectvím proměnila ve vězení. Nej-
starší dceři Angustias je už téměř čtyřicet, když se 
má konečně vdávat. Chystaná svatba vyvolá mezi 
sestrami skutečné drama vášní. Matka je ale k sig-
nálům probouzející se touhy po svobodné volbě 
života slepá, a to až do nevyhnutelného konce. 
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Uzávěrka listopadového čísla je ve čtvrtek 31. října 2013 v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

INFORMAČNÍ SERVIS

PLACENÁ INZERCE

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa:   1200 - 1700 hod.

Od 4. 11. po dobu zimního času:
Pondělí, středa:   1200 - 1600 hod.

Sobota:       900 - 1200 hod.

DALŠÍ AKCE

• Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

• Hasiči ...........................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

• HZS Kladno .................... 950 870 444
•  Lékařská záchranná služba ............155
• Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
• Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
• Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
• Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
 mobil: 722 128 780
• Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyvate-

lům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla
dokončení ze str. 17
Režie: Pavel Vopat, hudba, hudební doprovod: 
Adam Říha.

Občanské sdružení Oujezdáček uvede pro všechny 
děti i dospělé pohádkovou komedii Jaroslava Ko-
loděje KAŠPÁREK A KOPŘIVKA. Představení 
se koná 19. 10. od 19 hodin a 20. 10. od 14 hodin 
v pohostinství Červený Újezd.

22. 10. od 19 hodin zazpívá v KD Karlov, Benešov 
stálice naší populární hudby a zpěvačka s neza-
měnitelným hlasem VĚRA ŠPINAROVÁ, která 
vystoupí s bandem Adama Pavlíka. Předprodej 
vstupenek na Turistickém informačním centru, 
Masarykovo nám. 230, Benešov, tel.: 317 726 004 
a www.ticketportal.cz.

V úterý 22. 10. v 19.30 hod. se v divadelním sále 
KDJS Sedlčany uskuteční již tradiční podzimní 
koncert Tanečního orchestru Základní umělecké 
školy v Sedlčanech, který vystupuje pod názvem 
BLUE ORCHESTRA.

25. 10. od 19 hodin proběhne další koncert v rámci 
festivalu PODBLANICKÝ HUDEBNÍ PODZIM. 
V aule Gymnázia Benešov zazní Hudební me-
ditace. Účinkují: Felix Slováček – saxofon, Felix 
Slováček jr. – klarinet, saxofon, Petr Nouzovský 
– violoncello, Jakub Uhlík – klavír. Slovem provází 
Alfred Strejček. Předprodej vstupenek: Turistické 
informační centrum, Masarykovo nám. 230, Be-
nešov. Vstupné 100 Kč a 200 Kč. 

26. 10. od 19 hodin přiveze do Benešova program 
plný hudebních hitů ve stylu lidové písně, dechovky, 
country, beatu, pop music, trampských písní, šlágrů 
50., 60. a 70. let minulého století známé dvojice 
EVA A VAŠEK. Turistické informační centrum, 
Masarykovo nám. 230, Benešov, tel.: 317 726 004 
a www.ticketportal.cz.

Atlas Music club, Tyršova 2063, Benešov, uvádí 
26. 10. od 20 hodin v rámci Harmony Tour MI-
CHALA PAVLÍČKA a MICHALA NEJTKA. 
Prodej vstupenek na recepci hotelu Atlas. 

V úterý 29. 10. v 19.30 hod. v rámci předplatného 
divadla uvádí KDJS Sedlčany hru MANON LES-
CAUT. Divadlo ANFAS Praha přijíždí s touto ko-
morní úpravou příběhu nenaplněné lásky dívky 
Manon Lescaut a rytíře des Grieux. Autor: Vítězslav 
Nezval, úprava textu: Petr Mikeska.

3. 11. od 19,30 hodin bude pro všechny děti i dospělé 
v KDJS Sedlčany na jednu vyučovací lekci otevřena 
ŠKOLA KOUZEL PAVLA KOŽÍŠKA.

Ve čtvrtek 7. 11. od 19,30 hodin vystoupí v KDJS 
Sedlčany MARCELA HOLANOVÁ.

Ve čtvrtek 28. 11. od 19,30 hodin vystoupí v KDJS 
Sedlčany v rámci svého turné k 35 letům založení 
kapely NEZMAŘI.

Ve čtvrtek 11. 10. jste v 18:30 hodin zváni do Měst-
ského muzea Sedlčany na cestopisnou přednášku 
Lukáše Synka UZBEKISTÁN spojenou s projekcí 
fotografií. Návštěva bývalých břehů Aralského je-
zera s vraky lodí v poušti plné mušliček nenechá 
nikoho chladným. Tato zkáza nutí k zamyšlení, kam 
až může zajít touha po zisku. Legendární města 
Hedvábné stezky, Buchara, Samarkand a Chíva, 
která odolávají času v oázách pouště Kyzylkum, 
vás naopak pozitivně ohromí svou architektonic-
kou krásou a jedinečnou atmosférou. Obyvatelé 
Uzbekistánu dokážou šokovat i vřelými úsměvy 
zářícími zlatými zuby, vezmeme-li na vědomí tuhý 
režim prezidenta Karimova. Audiovizuální projekce 
s uzbeckou hudbou sestavená ze tří cest do Uzbe-
kistánu poodhalí zvláštní kouzlo Střední Asie.

Společnost Forest-Fish, spol. s r.o.,  srdečně zve na 
tradiční VÝLOV RYBNÍKA „PROSTŘEDNÍ“ 
ve Vrchoticích. Výlov se koná v sobotu 19. 10. 

2013, občerstvení a zábava na hrázi rybníka jsou 
zajištěny. Prodej živých ryb se uskuteční od 9,30 
do 15,00 hod.

19. 10. od 8 do 12 hodin proběhne na Masary-
kově náměstí, Benešov FARMÁŘSKÝ TRH 
– TRNKOBRANÍ. Tradiční trh s prodejními 
stánky s rozmanitým zbožím, prezentací firmy 
Rudolf Jelínek Vizovice a doprovodným hudeb-
ním programem.

Zimní stadión Sedlčany zahájil VEŘEJNÉ BRUS-
LENÍ. Zabruslit si můžete každou neděli od 14 
do 16 hodin, navíc bude veřejnosti led přístupný 
i o státním svátku 28. 10. Přijďte se sklouznout, 
ještě než přijde opravdová zima.


